

Мониторинг СМИ 6 – 22 октября 2022 года

Упомянутый всего: 103, из них в федеральных СМИ – 29

Телевидение: 11

Интернет: 54

Печать: 15

Радио: 23

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 28

По инициативе ОСО и СМИ: 56

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52983>

06 окт 2022, 18:22

Сохранить спокойствие в сложные времена: где в Чите можно получить психологическую помощь?

Как помочь себе и ребенку в трудной ситуации? Этот вопрос стал актуальным в последнее время для многих забайкальцев, особенно для тех, чьи родственники стали или только готовятся участниками специальной военной операции. Как сохранить спокойствие и помочь людям, у которых такие же страхи и волнения, узнавала Сэсэг Сономова.

Частичная мобилизация в Забайкалье на завершающем этапе, а волнения и страхи, связанные с этим событием, все больше нарастают, отмечают специалисты.

<...> Именно такому правилу следуют добровольцы - студенты и преподаватели Забайкальского государственного университета. На базе вуза начал работу центр психологической помощи.

Евгения Гольберт, и.о. декана психолого-педагогического факультета ЗабГУ: *"Готовы помочь справиться со стрессом, готовы помочь справиться со своими страхами, с неуверенностью в своем будущем. Готовы оказать психологическую поддержку ребятишкам, как маленьким, потому консультации разновозрастные возможны, так и детям подросткового возраста"*.

Кроме того, студенты и педагоги факультета дошкольного и начального образования открыли группы выходного дня для детей от 3 до 10 лет из семей участников СВО и мобилизованных. Набор уже ведется.

Алла Курганская, доцент кафедры теории и методики дошкольного и начального образования ЗабГУ: *"Группа будет функционировать по субботам и воскресеньям с 12.00 до 18.00 по улице Бабушкина, 129, 529 аудитория. Пребывание детей рассчитано на три часа. Дети будут заниматься разными видами деятельности: игровой, театрализованной, музыкальной, художественной, то есть изобразительной"*.

Все, кому нужна помощь, могут позвонить по номеру на ваших экранах или найти подробную информацию на сайтах центра "Дар" и Забайкальского госуниверситета. А последнем, к слову, вновь работает волонтерский центр "Мы вместе" по сбору и сортировке гуманитарной помощи для жителей Донбасса и посылок для земляков-участников спецоперации.

Александра Позднякова, председатель открытой ассоциации волонтерских отрядов "Городок": *"Мы работаем во все будние дни кроме выходных с 12 до 6 часов волонтеры у нас сидят и принимают гуманитарную помощь. Принести можно перевязочные материалы, теплые вещи, вещи личной гигиены, продукты питания нескоропортящиеся. Перед тем, как нести к нам продукты желательно посмотреть срок годности"*.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=53089>

11 окт 2022, 14:59

Девять забайкальских школьников прошли в финал всероссийского конкурса "Большая перемена"

Девять забайкальских школьников прошли в финал всероссийского конкурса "Большая перемена". Как сообщают специалисты образовательного центра "Эврика", это **ученики многопрофильного лицея ЗабГУ** и школ Читы, Борзи, Забайкальска и Агинского.

Заключительный этап конкурса для старшеклассников пройдет в международном детском центре "Артек" с 19 октября по 8 ноября. Победители-учащиеся 10-х классов получают по 1 миллиону рублей на образование и дополнительные баллы к портфолио достижений при поступлении в вузы. Ученикам 8-9 классов, ставшим победителями, вручат по 200 тысяч рублей на образование и саморазвитие.

"Горную школу" торжественно открыли в Чите

Выбрать для себя перспективное будущее. Сегодня в краевой столице торжественно открыли "Горную школу". Обучение в ней на первоначальном этапе будут проходить учащиеся восьмых классов многопрофильного лицея ЗабГУ, а также школьники из районов края. Лариса Змитрук продолжит тему.

Вместо традиционной красной ленты - большой минерал или кварц. Он, как основа будущего фундамента. Открытие горных классов приурочено в том числе и к 300-летию первой горнозаводской школы Восточной Сибири и Дальнего Востока в селе Нерчинский завод. Тогда программа строилась на сочетании общего и профессионального образования. Эту концепцию заложили и в основу современной школы. Задача - познакомить учащихся с горным делом, дать умения и навыки, необходимые для получения профессии в этой сфере.

Елизавета Мартюшова, учащаяся 8 класса многопрофильного лицея ЗабГУ: "Для меня "Горная школа" - это способ познания чего-то нового. Я учусь в химико-биологическом классе, для меня интересна медицина, но "Горная школа" очень интересна. Освоение ее, это новый способ развития".

Матвей Песков, учащийся 8 класса многопрофильного лицея ЗабГУ: "Я для себя цель поставил, можно попробовать поучиться в "Горной школе"".

Учеба в "Горной школе" предполагает теоретические занятия, лабораторные работы, а также практику в "полевых" условиях. Формат уроков очный и дистанционный.

Павел Авдеев, декан горного факультета ЗабГУ, доктор технических наук, профессор: "Нам сложно набирать абитуриентов. Причем, дети бы и хотели к нам поступить, но к сожалению экзамены построены таким образом, что они обязательно должны сдавать физику, математику и русский. А вот с физикой в основном и проблема у нас. Поэтому мы решили создать горные классы, горную школу. Где мы бы могли детей как-то заинтересовать горным делом. На самом деле это ведь очень интересно. Мало ведь, кто знает и вникает. И они бы онлайн могли получать знания по физике и математике".

Работать со школьниками будут преподаватели ЗабГУ. Конечно, в 8-м классе далеко не все ребята уверены в том, что станут специалистами в горной отрасли, но поясняют: если понравится, готовы сделать первый шаг в профессию.

Александра Зубарева, учащаяся 8 класса многопрофильного лицея ЗабГУ: "Я хочу связать свою жизнь либо с политикой, либо с юриспруденцией. Но, если я приду к другому решению, "Горная школа" - это возможность развиваться дальше, узнавать много нового о ресурсах своего родного края, а также общаться с интересными людьми и наставниками".

В Забайкалье в последние годы все более активно наращивают свои мощности горнодобывающие компании. Потому потребность в первоклассных специалистов будет расти, - утверждают эксперты.

Татьяна Клименко, и.о. министра образования и науки Забайкальского края: "Забайкалье - горная провинция. И, как горная провинция, она должна себя выразить в какой-то определенной работе целенаправленной, которая будет способствовать тому, что наши дети, выпускники школ, они будут стремиться получить эту профессию. И чтобы эти ребята были мотивированы работать на наших горных предприятиях, оставаться в Забайкальском крае и развивать экономику региона".

В правительстве Забайкалья обсудили празднование 300-летия горного образования

300 лет горному образованию в Забайкалье. Праздновать круглую дату в крае будут в 2023 году, однако уже сейчас идёт серьёзная подготовка - об этом сегодня говорили в краевом правительстве.

Губернатор региона Александр Осипов провёл рабочую встречу, на которой обсудили масштабные проекты, приуроченные к юбилею горного дела. Он отметил, что перед Министерством образования и Забайкальским государственным университетом стоит задача – сделать так, чтобы горная тематика вышла на первое место. Нужно движение, интересные события. В свою очередь исполняющая обязанности ректора ЗабГУ Оксана Мартыненко рассказала, что к юбилею в Забайкальском крае готовится горный форум. Состоится и конгресс молодых ученых. Все эти события будут проходить с привлечением федеральных специалистов. Губернатор добавил, что по итогам всех мероприятий нужно посмотреть, какие из них могут стать традиционными.

Делегация ЗабГУ побывала с экскурсией на Быстринском ГОКе

Долгосрочное деловое партнёрство с Быстринским ГОКом - одна из основных задач Забайкальского государственного университета. Об этом заявила руководитель крупнейшего вуза региона Оксана Мартыненко во время экскурсии по предприятию, где трудятся выпускники, а студенты-горняки проходят производственную практику. С делегацией прошли и наши коллеги.

Из университетских кабинетов туда, где рождается медный, магнетитовый и золотосодержащий концентрат. Вместе с главным технологом Быстринского гости отслеживают весь путь руды – от её измельчения до получения готового продукта.

В составе вузовской делегации, кроме представителей ректората, деканы профильных факультетов. Именно они возвращают будущие кадры для предприятия, поэтому на подобных экскурсиях - в первых рядах.

Павел Авдеев, декан горного факультета Забайкальского государственного университета: *"Впечатляет. Современное компактное предприятие и несмотря на компактность и то, что оно недавно существует поражают размеры горных работ, объёмы добычи, объёмы вскрыши и выпускаемой продукции. Студенты хотят попасть на работу именно. Не на практику, а на работу".*

После ознакомительной экскурсии - совещание с руководителями подразделений предприятия и кураторами студенческой программы #ПоколениеБЫСТРЫХ. Деловые партнёры обсудили направления взаимодействия в рамках соглашения о сотрудничестве. Речь о формировании современной образовательной среды в университете, помощи в оснащении профильных аудиторий, участии сотрудников Быстры в образовательном процессе, стажировках на предприятии педагогов и организации практики студентов на современном производстве. Ещё одно направление программы – профориентационная работа со студентами.

Оксана Мартыненко, и.о. ректора Забайкальского государственного университета: *"Мы сейчас разрабатываем проект Забайкальской горной академии. Хотелось, чтобы в составе университета появилось такое мощное подразделение, которое будет сфокусировано на подготовке не только горняков, но и абсолютно всех специалистов всех направлений, которые необходимы сегодня развивающимся горным предприятиям. Мы увидели совершенно грандиозное и передовое предприятие, партнёрство с которым будет большой гордостью для Забайкальского государственного университета".*

Участники встречи запланировали провести совместные мероприятия в честь празднования 300-летия горной школы Забайкальского края. Это помощь компании в открытии музея горного дела и проведение кейс-чемпионата для студентов по решению реальных производственных задач.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=53285>

19 окт 2022, 09:50

Межрайонный инклюзивный волонтерский квест "Вместе" стартовал в Приаргунске

В Приаргунске стартовал межрайонный инклюзивный волонтерский квест "Вместе". Его проводит Забайкальское региональное отделение Всероссийского общества инвалидов совместно с **Региональным центром инклюзивного образования ЗабГУ**.

Главная цель – активизация деятельности волонтерских отрядов по сопровождению и поддержке людей с ограниченными возможностями здоровья. Для участников форума организован ряд семинаров и практических занятий. На них обобщается накопленный опыт волонтерского движения в крае. Кроме того, дается информация об особенностях работы с инвалидами, об их категориях и многое другое.

<...> Еще одна задача – это налаживание взаимодействия между волонтерскими отрядами разных районов. Для этого к участию в таких мероприятиях привлекаются местные власти и общественные организации. В ближайшее время форумы также пройдут в Краснокаменске, Чернышевске и Сретенске.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=53292>

19 окт 2022, 15:05

Место дружбы и творчества: о талантливых учениках многопрофильного лицея ЗабГУ

Прекрасных лет первоначальны нравы: лицейский шум, лицейские забавы... В этот день, 19 октября 1811 года был открыт Царскосельский лицей, которому Пушкин неоднократно посвящал свои стихотворения. Одаренными учениками славится и многопрофильный лицей ЗабГУ. Про юных и талантливых расскажет Екатерина Орлова.

Многопрофильный лицей ЗабГУ уже 29 лет демонстрирует профессионализм преподавательского состава и высокий уровень подготовки обучающихся. Так, например, в марте

этого года ученик 9 класса Андрей Чернов, преодолев школьный, муниципальный и региональный этапы, стал участником Всероссийской олимпиады по географии на уровне страны. Олимпиада состоялась в Ставрополе на базе Северо-Кавказского федерального университета.

Андрей Чернов, ученик Многопрофильного лицея ЗабГУ: *"Хорошо, это огромный опыт, я считаю. Будем в этом году так же пробовать, уже на призовое место работаем".*

Лицей раскрыл способности не одного поколения учеников. Династия лицеистов семьи Рыбаковых началась более 20 лет назад, когда Наталья еще девочкой вошла в его двери. А когда наступила пора выбирать школу для сына, выбор был очевиден.

Наталья Рыбакова, мама лицеиста: *"Я достаточно давно закончила, и теперь в качестве родителя я хочу сказать, что ничего здесь не изменилось. Присутствует та же атмосфера, что и раньше. Это, конечно же, профессиональные, очень профессиональные учителя, высокий уровень знаний. Лицей - это не просто место учебы, а место дружбы, место творчества".*

А дружбе и творчеству здесь действительно уделяется особое внимание. С первых дней основания в образовательной организации был учрежден Совет лицеистов. Направления деятельности обширны, здесь каждый найдет занятие по душе.

Людмила Матвеева, заместитель по воспитательной работе Многопрофильного лицея ЗабГУ: *"Это и патриотическое воспитание, прежде всего это и научное, у нас есть Научное общество лицеистов, где лицеисты-советчики непосредственно принимают участие. Это и экологическое, у нас есть отряд "Лайм", который занимается вот именно озеленением, наведением порядка как внутри, так и за пределами лицея".*

А еще спортивная, культурно-массовая и интеллектуальная деятельность. И руководство этим лежит на хрупких плечах Полины Косиновой, президента лицея. На вопрос: "Как удастся все успевать?", Полина отвечает:

Полина Косинова, президент Многопрофильного лицея ЗабГУ: *"Да, нелегко дается, но если тебе нравится то, что ты делаешь, ты всегда найдешь мотивацию".*

А все самые интересные события ребята публикуют в местной газете "ЛИС" - лицейском информационном сообществе. Талантами и трудолюбием учащихся остается только восхищаться. И лицей своими воспитанниками гордится.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=53276>

19 окт 2022, 05:43

"Географический диктант" напишут в ЗабГУ 30 октября

Традиционный "Географический диктант" стартует по всей стране и за ее пределами 30 октября. В Чите просветительская акция пройдет на площадке Забайкальского государственного университета.

Желающим проверить свои знания по географии в очном формате необходимо пройти предварительную регистрацию. Сделать это можно, выслав на почту, которая указана на экране, фамилию, имя и отчество участника. В теме письма указать "Географический диктант-2022". Количество очных участников ограничено. Диктант состоится в 12.00 в корпусе ЗабГУ на Бабушкина, 129. Пройти тестирование можно будет и в интернете. Онлайн-акция стартует на сайте dictant.rgo.ru в тот же день, что и на очных площадках, но будет идти в течение нескольких суток, чтобы все желающие успели проверить свои знания.

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/8923>

17:45, 07.10.2022

Юбилейный сезон арт-проекта «Мост через реальность» стартовал в Чите

Главная выставка забайкальского современного искусства «Мост через реальность» в десятый раз открылась в художественном музее. В этом году арт-проект объединил полсотни участников по трем категориям: студенты, профессионалы и любители. В экспозиции представлено все многообразие изобразительных средств, с помощью которых молодые авторы пытаются говорить со зрителем на самые разные темы.

В десятый раз в Забайкалье возводят «Мост через реальность». И это не игра слов. На самом деле так называется выставка современного искусства. А ее участников кураторы в шутку именуют просто «мостостроителями». На этот раз юбилейная выставка собрала лучшие работы творцов разных лет. Представлено более ста экспонатов. Среди них живописные, графические полотна, инсталляции и другие произведения, которые не укладываются в привычные рамки. Искусство за гранью воображения или мост через реальность.

Никита Окладников, студент ЗабГУ, факультет культуры и искусства: *«Я ищу новые формы, экспериментирую, использую свои взгляды, насмотренность и знания. Конечно, эта*

живопись не может существовать без тех основ, фундамента, что нам закладывают при обучении в училище или в институте, но время не стоит на месте. Конечно же, все сменяется, это еще началось в середине 20-х и до сих пор продолжается. Бесформенное. Все это сейчас является одним из основных направлений, это, наверное, даже с одной стороны было бы глупо бросать все и возвращаться к классическому. Поэтому да, это здорово круто».

Мария Патеюк, студентка ЗабГУ, факультет культуры и искусства: *«Здесь можно показать не только свой академизм, то есть то, что ты умеешь на фоне обычной культуры, но и современное искусство. Можно его передать – всю экспрессию, все цвета, которые обычно запрещены – здесь можно увидеть».*

<...> Каждый год «Мост через реальность» набирает обороты и открывает новые имена, молодые авторы удивляют и поражают своим талантом, а их работы вдохновляют начинающих коллег на создание необычных полотен.

<https://zrtk.ru/article/8938>

18:21, 11.10.2022

Школьников будут обучать горному делу на базе ЗабГУ

На базе горного факультета Забайкальского госуниверситета открылась «горная школа». Теперь подростки из Забайкалья смогут изучать азы горного дела не просто в теории, но и на практике. К интерактивным урокам смогут присоединиться и ребята с отдаленных районов края. Что это за школа, узнали корреспонденты РТК.

К сожалению, не всегда вчерашний школьник делает уверенный и взвешенный выбор будущей профессии. Решить эту проблему намерены на базе Забайкальского госуниверситета.

Оксана Мартыненко, и.о. ректора ЗабГУ: *«Мы думаем, что горная школа – это только первый шаг. И другие факультеты нашего университета также присоединятся к проекту. Для того, чтобы все ребята, не зависимо от места их проживания, ребята из отдалённых районов, имели возможность доступа к качественному образованию. И, конечно же, в будущем стать студентами Забайкальского государственного университета, остаться в Забайкалье, здесь, на этой земле получить качественное образование, престижную высокооплачиваемую профессию и построить здесь своё успешное будущее».*

Горные школы существовали еще в царское время. Их открывали преимущественно для детей старателей, чтобы с пеленок приобщать их к семейному делу. Одна их таких школ работала в Нерчинском Заводе.

Татьяна Клименко, и.о. министра образования Забайкальского края: *«Инженеры, приехавшие сюда, работники рудников обучали детей, подрастающее поколение. И грамоте, и иностранному языку, и всем тем хитростям технологическим, с которыми сталкивалось в тот момент население, работающее на этих рудниках».*

Но нельзя по-настоящему влюбить ребёнка в какую-либо профессию, просто читая скучную теорию. Загореться мечтой возможно благодаря ярким впечатлениям. Именно поэтому в расписании горной школы предусмотрены экскурсии на горно-обогатительные комбинаты и угольные разрезы.

Павел Авдеев, декан горного факультета ЗабГУ: *«Горное дело нельзя не любить, потому что, когда вы видите самосвал ростом в два этажа, то это захватывает дух. Когда вы видите экскаватор тоже размером с дом, это тоже как-то, наверное, каждому человеку хочется сесть за рычаги такой машины. Любит он это дело или не любит, но это очень интересно».*

Однако, есть и такие школьники, которых и «влюблять» в горное дело не придется. Ученица 8 класса Татьяна Белоплотова своим энтузиазмом может смело «зарядить» всех сомневающихся в выборе будущей профессии.

Татьяна Белоплотова, ученица 8 класса: *«Я считаю, что горное искусство – это, во-первых, очень интересно, а, во-вторых, меня очень увлекают горы, пейзажи. И я считаю, что это красиво и нужно в наше время. Я понимаю, что моё дело горное».*

<https://zrtk.ru/article/8974>

18:41, 19.10.2022

Клёны из Новосибирска украсят обновленную улицу Горького в Чите

Работами по озеленению завершается и капитальный ремонт улицы Горького. Параллельно с укладкой плитки на самой любимой жителями города пешеходной аллее специалисты совместно с добровольческими отрядами приступили и к высадке самых разнообразных саженцев. Какие деревья и кустарники теперь будут радовать здесь читинцев, расскажем прямо сейчас.

Эти двухметровые гиганты недавно прибыли из Новосибирска и готовятся к жизни на Забайкальской земле. Сегодня на улице Горького планируют высадить молодые клены. Они

призваны не только заменить растущие здесь ранее тополя, но и раскрасить собой городской пейзаж Читы.

<...> Сейчас ели уже украсили собой территорию возле главного корпуса Читинской медицинской академии. Появятся они и возле танка «Комсомолец Забайкалья». Кроме того, огромная работа была проведена общественниками по сохранению во время ремонта теплотрассы посаженных здесь еще в начале 60-х годов прошлого столетия яблонь. В рамках прошедшего в городе субботника эти деревья прошли санитарную обрезку, которая, по словам специалистов, должна не только сделать аллею просторнее, но и значительно сократить количество вредителей.

Михаил Задорожин, командир студенческого волонтерского отряда «Эдельвейс» ЗабГУ: «Наш отряд помогает в благоустройстве данной аллеи. То есть мы занимаемся как высадкой молодых саженцев, так и санитарной обрезкой деревьев, то есть удаляем неправильно растущие ветви, какие-то ветви, которые высохли, наводим эстетический облик. Для нас это не какие-то такие единичные выходы, а это, можно сказать, настоящие будни».

А еще по улице Горького уже появились кусты миндаля, рябина и разнообразные сорта черемухи. Порадует жителей города и пирамидальный тополь, который, к слову сказать, практически не дает пуха в летний период. А в нынешнюю пятницу в 16.00 читинцы смогут принять участие и в высадке монгольских дубов на участке выше улицы Подгорбунского.

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/text/longread/2022/10/05/71697887/>

06.10.2022

Побывали на буддийском молебне и посетили музей: Студенты и ученые страны собрались на конференции в Чите

С 26 по 28 сентября в Забайкальском государственном университете состоялась межрегиональная научно-практическая конференция студентов и молодых ученых «Место и роль буддийских религиозных институтов в общественно-государственной системе России: исторический опыт и перспективы взаимодействия».

Конференция прошла при поддержке Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям. Этот фонд создан указом президента России и начал свою работу в этом году. Несмотря на свою юность, он уже активно сотрудничает и взаимодействует как с буддийскими духовными центрами, так и с вузами, научными учреждениями, органами государственной власти. В Читу съехались молодые ученые из разных уголков страны — Кызыла, Иркутска, Томска, Барнаула, Улан-Удэ и Екатеринбурга. Студенты разных вузов интересуются буддизмом, проводят исследования и подготовили интересные доклады.

В качестве гостей и спикеров на конференции присутствовали сотрудники МГУ, Высшей школы экономики, вузов Калмыкии, Тывы, Хакасии, Якутии, Приморья, Института Китая и современной Азии и Института монголоведения, буддологии и тибетологии РАН. Почетное место среди приглашенных заняли настоятели дацанов Санкт-Петербурга, Бурятии, Забайкальского края, руководители Агинской духовной академии и Буддийского университета «Даши Чойнхорлин».

На протяжении более чем трех веков буддизм и буддийские институты активно развиваются на территории России. **ЗабГУ много лет активно сотрудничает с буддийскими религиозными институтами. На базе университета проводят исследования и мероприятия по истории и современности буддизма, оказывается взаимная поддержка. Благодаря этому объединяются усилия по социализации молодежи и предотвращается размывание традиционных основ общества.**

Конференция прошла с конкретной целью — помочь интегрировать буддийское образование в российское образовательное пространство. Университет выступил площадкой для диалога между религиозным и научно-преподавательским сообществом. Такие шаги должны укреплять национальное и конфессиональное многообразие страны.

В рамках конференции был подписан протокол о намерениях сотрудничества в деле интеграции буддийского образования в образовательное пространство Российской Федерации между научными, образовательными и духовными учреждениями страны.

Документ подписали представители 10 организаций — участников научного события: **Забайкальского государственного университета**, Агинской Буддийской академии, Буддийского университета «Даши Чойнхорлин», Бурятского государственного университета, Института Китая и современной Азии РАН, Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН, Института стран Азии и Африки МГУ, Калмыцкого государственного университета, Хакаского

государственного университета и Фонда содействия буддийскому образованию и исследованиям. **От ЗабГУ документ подписала исполняющая обязанности ректора университета Оксана Мартыненко.**

27 сентября студенты совместно со спикерами и гостями конференции выехали в Агинский дацан, расположенный в селе Амйтхаша, где их ждала интересная экскурсия.

Последователи Будды упорядочили его мысли и высказывания, а записи сделали на двух языках. В Агинском дацане тоже есть свой экземпляр Ганжура. Студентам показали 3 раздела собрания, один из которых ламы Агинского дацана прочитывали перед большой службой месяц назад. Во время экскурсии ребята познакомились с буддийской архитектурой, побывали в храмах и смогли задать интересующие вопросы. Студенты посетили Цогчен-дуган — главный памятник монастыря при Данжиновых. Они узнали историю архитектурного памятника, а также узнали, что в 2014 году храм был разрушен пожаром, после чего была сделана качественная научная реставрация, а мельчайшие детали были восстановлены.

Также студентам посчастливилось узнать историю крупнейшей в России статуи Будды высотой 16,5 метра. Официально ее подарил дацану Сандан Зодбоев — общественный деятель Аги — в 1889 году. В советские годы статуя была перевезена в один из музеев Ленинграда, откуда вернулась в родное Забайкалье лишь в 1990 году. Ребята окунулись не только в историю — в храме сохранились фотографии статуи в советское время. В 2014–2017 годах был проведен монтаж статуи Будды, и сейчас она завораживает своим видом и масштабами.

Состоялась важная встреча преподавателей с Бадмой Цыбиковым — настоятелем Агинского дацана. Обсуждалось дальнейшее сотрудничество по вопросам буддийского образования.

После экскурсии участники смогли прогуляться по территории священного места — здесь много интересного, сюда приезжают люди со всех регионов России. Во время прогулки по дацану студенты прошли обход гороо, крутили молитвенные барабаны, совершали благопожелания и подношения.

Прогулка по дацану сменилась походом в Агинский национальный музей. Экскурсовод поведал интересную историю об Агинском Бурятском округе, рассказал о великих людях, которые внесли вклад в развитие региона. Рассказ и выставка об известных людях плавно перетекали в природные особенности края. Особенно интересно было студентам, которые приехали в Забайкалье из других регионов. Ребятам рассказали истории про Алханай — национальный парк, показали чучела животных, которые обитают в крае, а далее лектор поведал историю про Чингисхана.

Фонд содействия буддийскому образованию и исследованиям представлял Олег Вавилов — заместитель директора Института Китая и современной Азии РАН, заместитель председателя Совета Фонда.

— На конференции я отметил два аспекта, которые обычно на подобном мероприятии отсутствуют. Первое — она посвящена молодежи на основании тематики буддизма. Происходит не просто взаимодействие ученых между собой, а сотрудничество ученых, преподавателей, государственных служащих, духовных деятелей и молодежи, которая хочет посвятить этому делу часть своей жизни. Мероприятие имеет большой региональный охват, и это еще одна уникальность, здесь собрались люди из разных уголков страны, — поделился Олег Вавилов.

<...> Научная конференция завершилась 28 сентября. Ее итог — утверждение резолюции и протокола намерений, живой диалог и установившиеся связи. На итоговом заседании были награждены молодые исследователи — победители конкурса эссе «Влияние местных религиозных традиций на мировоззрение человека и общественные отношения в современной России» и вручены благодарственные письма спикерам и экспертам.

<https://www.chita.ru/text/society/2022/10/11/71725463/>

11 октября 2022, 15:17

Забайкальские школьники поборются за миллион рублей во всероссийском конкурсе

Девять учеников разных школ Забайкалья поборются за миллион рублей в финале всероссийского конкурса «Большая перемена», сообщили «Чита.Ру» 11 октября в пресс-службе правительства Забайкальского края.

Всероссийский конкурс «Большая перемена» проводится при поддержке Министерства просвещения России и Министерства науки и высшего образования России. Он проводится с 2020 года, в 2021 году в нем приняли участие более 2,5 миллиона школьников и студентов со всей России. В «Большой перемене» оценивается не академическая успеваемость, а такие навыки, как умение работать с большими объемами информации, эффективно взаимодействовать в команде,

находить нестандартные решения в сложных ситуациях, творческое мышление и организаторские способности.

— Девять школьников из Забайкалья станут участниками финала всероссийского конкурса «Большая перемена» среди старшеклассников. Это ученики образовательного центра «Эврика», **многопрофильного лицея ЗабГУ**, школы № 43 города Борзя, школы № 1 поселка Забайкальск, читинской школы № 9, краевого лицея-интерната, читинской многопрофильной языковой гимназии № 4 и Агинской окружной гимназии-интерната. Финал конкурса для старшеклассников пройдет в международном детском центре «Артек» с 19 октября по 8 ноября. Победители-учащиеся 10-х классов получают по 1 миллиону рублей на образование и дополнительные баллы к портфолио достижений при поступлении в вузы, — говорится в сообщении.

Также ученикам 8–9-х классов, ставшим победителями, вручат по 200 тысяч рублей на образование и саморазвитие.

<https://www.chita.ru/text/education/2022/10/11/71727407/>

11 октября 2022, 22:53

Воспитывать горняков в Забайкалье будут с ранних лет: Горную школу открыли в Чите

Дополнительную общеобразовательную программу «Горная школа» для подготовки специалистов в горной отрасли открыли на базе многопрофильного лицея Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) в Чите 11 октября, сообщили «Чита.Ру» в пресс-службе вуза.

Программа школы будет нацелена на учеников 8–11-х классов и рассчитана на 4 года. Каждый год — отдельная тема: мир путешественника, мир камня, мир исследователя и мир профессионала. Кроме теории, ребята будут заниматься практикой — решать кейсы, участвовать в зимней школе молодых горных инженеров, в летней школе горняков, защищать индивидуальные проекты. В первую очередь для обучения в Горной школе будут приглашать детей из районов края, где расположены горнодобывающие предприятия. Для зачисления в Горную школу нужно обратиться в администрацию своей школы.

По словам заместителя председателя правительства Забайкалья Татьяны Цымпиловой, школа позволит дать старт для воспитания высококлассных специалистов горной отрасли.

«Теперь горное дело будет изучаться не только на уровне среднего профессионального и высшего, но и на уровне общего образования. И это правильно. Забайкалье — уникальная территория, где, наверное, у каждого найдутся предки-горняки», — проводятся в сообщении слова вице-премьера.

Исполняющая обязанности ректора ЗабГУ Оксана Мартыненко заявила, что для продолжения образования в горной сфере на площадке вуза также планируется создание Забайкальской горной академии.

<https://www.chita.ru/text/education/2022/10/13/71731622/>

13 октября 2022, 08:35

В ЗабГУ появился директор по цифровой трансформации вуза

Обновилась еще одна должность в ректорате Забайкальского государственного университета (ЗабГУ). Теперь в структуре вуза появился директор по цифровой трансформации, должность которого занял Александр Крылатов, сообщается 12 октября на сайте ЗабГУ.

После того как бывший ректор ЗабГУ Сергей Иванов ушел в отставку 12 сентября, уже на следующий день губернатор Забайкалья Александр Осипов представил коллективу вуза нового руководителя — бывшего проректора Дальневосточного федерального университета Оксану Мартыненко. Структура ректората учебного заведения изменилась. Была введена новая должность: «советник при ректорате ЗабГУ». Ранее на нее уже согласился бывший проректор вуза Андрей Симатов.

Раньше в ЗабГУ была должность проректора по цифровой трансформации и дополнительному образованию, ее занимал Алексей Постовалов. Сейчас название должности звучит как директор по цифровой трансформации, на этот пост встал Александр Крылатов.

Крылатов получил высшее образование на физико-математическом факультете по специальности «учитель информатики и физики» в Забайкальском государственном гуманитарно-педагогическом университете имени Чернышевского (ЗабГГПУ). Здесь же работал инженером-программистом, затем — инженером Интеллектуального ресурсного центра.

— Занимался организацией и поддержкой единого информационного пространства университета, внедрением инновационных технологий. Руководил проектом организации в единую интрасеть всех корпусов университета с использованием оптоволоконной линии. Осуществлял внедрение радиочастотного оборудования для электронной книговыдачи библиотеки

вуза, интегрирование автоматизированной библиотечно-информационной системы. С ноября 2012 года преподавал в Читинском техникуме ЗаБИЖТ на базе отделения АЭС по дисциплине «электроника», «электротехника и электроника», занимался разработкой учебных планов и методической литературы, — говорится на сайте ЗабГУ.

С августа 2015 года по настоящее время работает в ЗабГУ, в том числе трудился на должности начальника отдела сетевой инфраструктуры и интернет-технологий Управления информатизации ЗабГУ.

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/10/15/71738885/>

15 октября 2022, 16:41

Дубовая рощица появится на Горького, где полтора года назад вырубili яблоневую аллею

Ели, яблони, миндаль черенковый, который чаще называют сакурой, высадили 15 октября на улице Горького, где в ноябре должен завершиться двухлетний ремонт. Также предприниматели планируют высадить дубы в верхней части аллеи, сообщается в telegram-канале администрации города.

Пурпуристую и золотистую черемуху, сиреневые ели высадили на улице Горького в Чите 3 октября.

«Высажено около 100 корней деревьев и кустарников. А в целом на аллее их будет около 500, причем 200 из них высадят представители предприятий и организаций на безвозмездной основе. Благодаря им появится небольшая дубовая рощица в верхней части аллеи. Обрамлять ее будут клены», — говорится в сообщении.

По словам эколога, члена совета по озеленению при администрации Читы Игоря Теплякова, основная высадка закончилась, но еще около 10 дней предприниматели будут высаживать другие деревья.

В акции 15 октября поучаствовали около 100 студентов и преподавателей Читинской медицинской академии, экологи ЗабГУ из отряда «Эдельвейс», представители администрации Центрального района и комитета городского хозяйства.

Администрация Читы из-за большого общественного резонанса в мае 2021 года прекратила вырубку аллеи на улице Горького, начавшуюся в апреле 2021 года из-за работ ТГК-14, начатых перед ремонтом дороги. Общественники написали письмо на имя главы Читы Евгения Ярилова с требованием отставки сити-менеджера Александра Сапожникова. Ярилов отказал, заявив, что для этого нет оснований. Также общественники представили проект резолюции за сохранение деревьев в городе. Позже власти города оправдали вырубку тем, что не все деревья на улице Горького были здоровы и что в последнее время аллея была в «неприглядном состоянии».

Ремонт улицы Горького начался в 2021 году и проходит по всей ее длине — от улицы Бабушкина и до улицы Новобульварной, общая длина ремонтируемого участка составляет 1685 метров. Ремонт улицы выполняет Дорожно-мостовое ремонтно-строительное управление (ДМРСУ) за 220 миллионов рублей. Работы должны быть закончены 20 ноября 2022 года. ДМРСУ в августе 2022 года уже оштрафовали на 1,5 миллиона рублей за срыв сроков — автомобильное движение должны были частично восстановить в июле, но дорога не была закончена к сентябрю. Яблони на аллее Горького в Чите продолжили рубить в сентябре 2022 года по проекту реконструкции — на месте деревьев появятся пешеходные переходы и площадки для отдыха.

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/10/18/71744462/>

18 октября 2022, 16:50

Руководство Забайкальского госуниверситета посетило Быстринский ГОК

И. о. ректора ЗабГУ Оксана Мартыненко побывала с коллегами на производственной площадке Быстринского ГОКа в Газимуро-Заводском районе Забайкальского края, где работают выпускники университета и проходят производственную практику студенты — будущие горняки и обогатители.

Экскурсия началась с посещения обогатительной фабрики. Главный технолог Рафаэль Янбаев рассказал гостям о производстве медного, магнетитового и золотосодержащего концентратов и показал весь путь руды — от ее измельчения до получения готового продукта. Представители вуза прошли участок дробления и измельчения, посмотрели, как происходит обогащение меди и пресс-фильтрация, когда из концентрата под давлением удаляется лишняя влага. Завершилась экскурсия на складах железорудного и медного концентратов.

Во второй день гости отправились на смотровую площадку карьера Верхне-Ильдиканский. Начальник рудника Максим Бурдуков рассказал о технических характеристиках и особенностях разработки нагорных карьеров, буровзрывных работах и применяемой горной технике.

— Я много бываю на горных предприятиях, и ваше — впечатляет. Это современное, компактное, но при этом мощное предприятие. Несмотря на то, что оно молодое, поражают масштабы горных работ, объемы вскрыши и переработки. С Быстринским ГОКом интересно сотрудничать. Важно, чтобы студенты могли работать на применяемой у вас технике, имели доступ к оборудованию и технологиям. Они стремятся попасть сюда на практику, а потом и на работу, — поделился декан горного факультета Павел Авдеев.

Также представители ЗабГУ прошли по вахтовому поселку Таёжному, где оценили условия проживания студентов и работников в общежитиях, организацию спортивных мероприятий в ФОКе, побывали в музее комбината.

Завершающим мероприятием стало участие делегации в совещании с директором по персоналу Быстринского ГОКа Михаилом Сальковым, техническим директором Алексеем Цоем, руководителями подразделений предприятия и кураторами студенческой программы #ПоколениеБЫСТРЫХ из отдела подбора персонала и развития бренда работодателя.

Они обсудили создание современной образовательной среды в университете, помощь в оснащении профильных аудиторий, участие сотрудников в образовательном процессе, стажировках на предприятии педагогов, организации практики студентов на производстве. Еще одно направление программы — профориентация, погружение студентов в социальную жизнь компании, чтобы они могли стать частью большой команды быстринцев.

Участники встречи запланировали провести совместные мероприятия к 300-летию горной школы Забайкальского края.

<https://www.chita.ru/text/politics/2022/10/06/71712371/>

6 октября 2022, 12:12

Экс-прокурор стал новым бизнес-омбудсменом в Забайкалье вместо Бессоновой

Нового уполномоченного по правам предпринимателей выбрали в Забайкалье спустя год после ухода с должности Виктории Бессоновой, им стал бывший прокурор Хилокского района Виктор Барахтенко. Об этом 6 октября сообщается на официальном портале региона.

О возможном назначении Барахтенко стало известно в начале сентября.

Соответствующее распоряжение глава региона Александр Осипов подписал 6 октября.

Экс-прокурор Хилокского района Виктор Барахтенко родился в 1984 году. **В 2006 году окончил Забайкальский государственный гуманитарно-педагогический университет имени Николая Чернышевского (ныне ЗабГУ) с присвоением квалификации юриста по специальности «юриспруденция».** Его тезка по имени и фамилии, родившийся также в 1984 году и в 2006 же году окончивший тот же университет, на своей странице во «ВКонтакте» имеет в друзьях экс-бизнес-омбудсмена Викторию Бессонову, а также официальную страницу уполномоченного по делам предпринимателей.

Информация с сайта прокуратуры Забайкальского края свидетельствует, что Виктор Барахтенко был назначен на должность прокурора Хилокского района 19 апреля 2018 года сроком на 5 лет. Кроме того, 5 августа 2022 года опубликованы данные о том, что прокурором Хилокского района с 1 августа 2022 года назначен Денис Хамируев — до этого времени он занимал должность прокурора Газимуро-Заводского района.

Должность бизнес-омбудсмена пустовала в Забайкалье с сентября 2021 года, когда Виктория Бессонова получила депутатский мандат и покинула должность. В марте 2022 года пресс-служба правительства говорила о том, что шесть кандидатов отобрали с помощью «Забайкальского призыва» и ведут собеседования. В пресс-службе правительства Забайкалья ИА «Чита.Ру» 7 августа 2022 года сообщили, что на должность собеседовались около 15 человек. Виктория Бессонова предполагала, что нового уполномоченного не могут найти так долго, потому что к кандидатам на должность предъявляются высокие требования.

<https://www.chita.ru/text/education/2022/10/06/71712992/>

6 октября 2022, 17:02

Число абитуриентов в читинском нархозе выросло на 6% по сравнению с 2021 годом

Байкальский государственный университет в Чите по итогам приемной комиссии 2022 года принял на обучение 718 человек, что почти на 6% больше, чем годом ранее. Приказы о зачислении со списками абитуриентов опубликованы на сайте вуза.

Количество абитуриентов БГУ в Чите с 2010 по 2021 год снизилось на 19%.

В 2022 году на программы высшего и среднего профессионального образования поступили 718 человек. На бакалавриат зачислены 113 человек на очное обучение, в том числе 54 человека на бюджетной основе, на заочное — 79 человек.

Годом ранее на бюджетные места поступили 29 человек.

По программам среднего профессионального обучения поступили 526 очников и 108 заочников.

Недобор абитуриентов в 2022 году испытали два высших учебных заведения — Забайкальский государственный университет и Забайкальский институт железнодорожного транспорта. Из-за этого они продлили прием документов.

Количество желающих учиться в Читинской медакадемии при этом выросло на 40%.

Заб.Ру

<https://zab.ru/news/156384>

12:33, 14 октября

ЗабГУ вошёл в список лучших вузов страны

В рейтинг лучших вузов попали сразу 14 учебных заведений, наиболее высокую строчку занял Дальневосточный федеральный университет – он оказался на 16 месте. **В число лучших попал Забайкальский государственный университет, заняв 116 место рейтинга, сообщает hh.ru.**

Рейтинг формировался по следующим параметрам:

Популярность вуза в своем регионе - доля числа выпускников вуза от общего числа выпускников вузов одного региона.

Востребованность выпускников вуза у работодателей - среднее число приглашений на собеседования, полученных одним выпускником вуза от работодателей.

Относительный уровень ожидаемых зарплат выпускников вуза - отношение медианного значения зарплаты, указанной в резюме выпускников вуза, к медианному значению зарплаты, указанной в резюме выпускников вузов одного региона.

Стаж - среднее число месяцев опыта работы, указанных в резюме у выпускника вуза. Анализировались анкеты тех соискателей, которые указали в них, что окончили вуз в 2021-2022 годах.

Текущая трудоустроенность - доля числа выпускников, в резюме которых есть хотя бы одно место работы с открытой датой окончания, от общего числа резюме выпускников вуза.

Ранее местные СМИ сообщали об отставке ректора университета Сергея Иванова, однако в пресс-службе вуза эту информацию назвали «уровнем слухов». 12 сентября стало известно, что Иванов подал в отставку, ходатайство удовлетворили в федеральном Минобразования.

Также сообщалось, что экс-ректор ЗабГУ Иванов остался в вузе на должности советника. Кроме того, новая и.о. ректора Оксана Мартыненко предлагала включить Сергея Иванова в команду по проекту инжинирингового центра.

Её назначили на эту должность 13 сентября.

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/10/11/devyaty_shkolynikov_iz_zabaykalyya_boboryutsya_za_million_rublej_v_konkurse_bolshaya_peremena

11 октября 2022 г., 13:01

Девять школьников из Забайкалья поборются за миллион рублей в конкурсе «Большая перемена»

Девять школьников из Забайкальского края с 19 октября по 8 ноября в международном детском центре «Артек» в финале конкурса «Большая перемена» будут бороться за главный приз – 200 тысяч рублей для учеников 8-9 классов и 1 миллион рублей для победителей-старшеклассников. Об этом ИА ZabNews сообщили в пресс-службе министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.

Победителям из 10-х классов также добавят дополнительные баллы к портфолио достижений при поступлении в вузы.

«Девять школьников из Забайкалья станут участниками финала всероссийского конкурса «Большая перемена» среди старшеклассников. По данным регионального оператора конкурса - образовательного центра «Эврика», это ученики многопрофильного лицея ЗабГУ, школы №43 города Борзя, школы №1 поселка Забайкальск, читинской школы №9, краевого лицея-интерната, читинской многопрофильной языковой гимназии №4, Агинской окружной гимназии-интерната», - говорится в сообщении.

Всероссийский конкурс «Большая перемена» проводится с 2020 года по нацпроекту «Образование» при поддержке Министерства просвещения РФ и Министерства науки и высшего образования РФ. Его организаторами выступают Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодёжь), организации «Россия – страна возможностей», «Большая перемена» и Российское движение школьников.

Жюри конкурса оценивает не академическую успеваемость детей, а их умения работать в команде, находить нестандартные решения в сложных ситуациях, организаторские способности, творческое мышление, способность справляться с большими объёмами информации.

https://zabnews.ru/novost/2022/10/13/dolzhnomy_direktora_po_tsifrovoy_transformatsii_poyavilas_y_v_zabgu

13 октября 2022 г., 09:26

Александр Крылатов занял должность директора по цифровой трансформации ЗабГУ

Александра Крылатова назначили на должность директора по цифровой трансформации Забайкальского государственного университета. До назначения он работал начальником отдела сетевой инфраструктуры и интернет-технологий управления информатизации вуза, сообщается на сайте университета.

В 2009 году он окончил Забайкальский государственный гуманитарно-педагогический университет имени Н. Г. Чернышевского, по специальности – учитель информатики и физики.

Александр Крылатов занимается организацией и поддержкой единого информационного пространства университета, внедрением инновационных технологий. Руководил проектом организации в единую интрасеть всех корпусов университета, внедрил систему для электронной книговыдачи библиотеки вуза.

Крылатова наградили благодарственным письмом министерства образования Забайкальского края.

https://zabnews.ru/statya/2022/10/13/vinovati_televizori_i_gadzheti_tsimpilova_rasskazala_poche_mu_deti_zabivayut_buryatskiy_yazik

13 октября 2022 г., 19:30

«Виноваты телевизоры и гаджеты». Цымпилова рассказала, почему дети забывают бурятский язык

Трудно ли думать на двух языках, если они оба родные? Что делают в Забайкальском крае, чтобы буряты знали свой язык и знали культуру, а также почему эта народность теряет связи со своими корнями? Вопросы щепетильные, волнительные. Их корреспондент ИА ZabNews обсудил с заместителем председателя правительства региона Татьяной Цымпиловой, свободно говорящей и думающей на двух языках.

Спойлер: отчасти виноваты гаджеты.

«Снова в школу» – это проект ИА ZabNews про то, что школа может быть не только для детей, но и для взрослых. До середины октября мы будем проводить тематические недели с уроками для тех, кто уже давно получил аттестат о среднем образовании. Этот текст посвящён неделе родных и иностранных языков.

Вместо привет Сайн байна!

— Разговариваете ли вы на бурятском языке? Как часто?

— Мы дома на нём разговариваем. Я родилась в бурятской семье, выросла в бурятской деревне, поэтому с рождения знаю язык, даже думаю на бурятском языке.

— У вас бывает такое, что вы хотите сказать что-то на русском, а случайно говорите на бурятском? А наоборот?

— Чаще наоборот. Когда в бурятское общество попадаешь, русские слова трудно выговариваются, а когда среди русских находишься, но при этом есть несколько представителей бурятской национальности, сложно на бурятском с ними изъясниться: всё равно на русском говоришь. В зависимости от аудитории.

Бывает, когда хочется быстро изъясниться, всё-таки среди бурятских слов проскальзывают русские. Просто они в ежедневном обиходе и, когда два языка родные, ты не задумываешься, какому из языков оно принадлежит. Ты как говорил, так и продолжаешь говорить.

На мероприятиях чисто бурятских, посвящённых культуре или языку, конечно, подбираю бурятские слова.

— А ваши дети знают бурятский?

— Мои дети хотя и понимают бурятскую речь, но на бурятском не разговаривают, потому что росли в Чите, и школа была русская. Когда они были маленькие, мы разговаривали на бурятском, но в последствии всё вытеснилось.

— Какой язык для вас роднее? На каком приятнее говорить?

— Сложно сказать... Я родилась в бурятской семье, хотя мои родственники говорили ещё на хамниганском языке, это второй мой родной язык, но он уже практически утерянный. Хамниганы сейчас стараются его восстановить. Это язык близкий к бурятскому, но по звучанию они немного отличаются.

Бурятский, конечно, мой родной язык, русский – тоже родной. В нашей большой стране мы все являемся русскими, не зависимо от того, кто ты бурят или украинец, татарин, мы все россияне.

«Бурят - он и есть бурят»

— Расскажите побольше про хамниганский язык, кто такие хамниганы?

— Это малая народность, со временем она немного растворилась среди бурят, среди русских. Мы же смешиваемся друг с другом, уже не делим. Это раньше, исходя из традиций, обязательно нужно было выходить замуж за человека своей национальности.

Из-за того, что сейчас это не принципиально, народность начала растворяться, особенно это было ярко выражено во времена СССР. Тогда были только буряты, не делили на хамниган, на хонгодоров и другие народности.

Есть одна группа бурят и множество народностей, которые отличаются чисто из-за территориального расположения на той или иной местности. Например, есть восемь родов агинских бурят. Бурятский литературный язык один, но в зависимости от места проживания и рода какими-то диалектами он отличается. Хотя по факту бурят - он и есть бурят.

— А в школах преподают эти диалекты?

— Нет, только литературный, никто не делит. В итоге хамниганский язык начал теряться, потому что чаще изъяснялись на бурятском или на русском языке. Сейчас инициативная группа восстанавливает свой язык, уже издан словарь хамниганского. **Работаем в этом направлении с Забайкальским государственным университетом.**

Есть село Тарбальджей в Кыринском районе Забайкалья, там живут хамниганы. Они вообще живут вдоль реки Онон, в том числе в сёлах Гунэй, Узон, Кыра... Можно ещё долго их перечислять.

Сегодня проводятся работы по формированию методических пособий по изучению хамниганского языка в школе, пусть не как основного школьного предмета, но дополнительного факультативного занятия, чтобы ребята восстанавливали язык своих предков...

https://zabnews.ru/novost/2022/10/15/sapozhnikov_s_ekodesantom_visadil_eli_i_sakuru_na_allee_gorykogo_v_chite

15 октября 2022 г., 18:27

Сапожников с экодесантом высадил ели и сакуру на аллее Горького в Чите

Руководитель администрации Читы Александр Сапожников и студенты из экологического отряда «Эдельвейс» посадили яблони, ели и сакуру на аллее Горького. Об этом 15 октября сообщается в телеграм-канале городской администрации.

Всего за день высадят около 100 деревьев, а всего на аллее появятся до 500 деревьев и кустарников различных пород. При этом 200 из них посадят читинские компании.

«Благодаря им появится небольшая дубовая рощица в верхней части аллеи. Обрамлять ее будут клены. А весной она погрузится в нежную дымку цветущих сакуры и абрикосов», – отметили в мэрии.

В посадке участвовали около 100 студентов медакадемии и **ЗабГУ**, а также эколог Игорь Тепляков и ландшафтный дизайнер Татьяна Слинкова.

https://zabnews.ru/novost/2022/10/06/novim_biznesombudsmenom_zabaykalyya_stal_prokuror

06 октября 2022 г., 12:37

Новым бизнес-омбудсменом Забайкалья стал прокурор

Новым уполномоченным по защите прав предпринимателей Забайкальского края стал прокурор Хилокского и Калганского районов Виктор Барахтенко. Об этом 6 октября сообщили в пресс-службе краевого правительства.

Виктор Барахтенко родился в 1984 году в селе Улан Приаргунского района, **он закончил Забайкальский государственный гуманитарно-педагогический университет им. Чернышевского (ныне ЗабГУ), получив юридическое образование.**

Распоряжение о назначении Виктора Барахтенко бизнес-омбудсменом уже подписал глава региона Александр Осипов.

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1371866/?from=131>

6 октября, 07:34

Студенты-волонтеры Забайкалья провели санитарную обрезку деревьев

Представители студенческих волонтерских экологических отрядов Забайкалья провели санитарную обрезку деревьев на территории корпуса ЗабГУ. Она активизирует рост новых побегов и исправляет дефекты кроны. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу министерства природных ресурсов края.

Волонтеры удалили сухие (больные), волчковые и загущающие крону ветви деревьев и кустарников. **Отмечается, что организатором акции выступил отряд "Эдельвейс" из ЗабГУ.** Также в ней приняли участие отряды "ЭкоВолна" Забайкальского института железнодорожного транспорта и "С природой!" Читинской государственной медицинской академии.

Как рассказали эковолонтеры, мероприятие направлено на то, чтобы обезопасить дерево и кустарник от вспышек вирусной или бактериальной инфекции. Правильно проведенная обрезка продлевает декоративность дерева.

<https://chitamedia.su/news/1376236/?from=131>

12 октября, 22:26

Горную школу открыли на базе Многопрофильного лицея ЗабГУ в Чите

Дополнительную общеобразовательную программу "Горная школа" открыли в Забайкальском государственном университете. Она будет работать на базе Многопрофильного лицея. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу краевого правительства.

Запуск профильного курса состоялся в рамках празднования 300-летия создания Нерчинской горной школы, которая положила начало горному образованию в регионе.

Кроме того, для продолжения образования в горной сфере на площадке ЗабГУ планируется создание Забайкальской горной академии.

"Горная школа — это только начало. Забайкальский государственный университет ставит перед собой задачу открыть Забайкальскую горную академию для того, чтобы наш край стал горной столицей России. В регионе скрыты несметные богатства, для изучения и добычи которых необходимы энергия, знания и умения молодых людей, учащихся и выпускников Горной школы и Забайкальского государственного университета", — сказала исполняющая обязанности ректора университета Оксана Мартыненко.

Декан горного факультета ЗабГУ Павел Авдеев в честь открытия подарил школе кристалл забайкальского кварца.

Программа Горной школы будет нацелена на учеников 8-11 классов и рассчитана на 4 года. Каждый год будет посвящён отдельной теме: мир путешественника, мир камня, мир исследователя и мир профессионала. Кроме теории ученики будут заниматься и практикой — решать кейсы, участвовать зимней и летней школах молодых горных инженеров, защищать индивидуальные проекты.

Отмечается, что в первую очередь для обучения приглашают ребят из районов края, где расположены горнодобывающие предприятия. По поводу зачисления нужно обратиться в администрацию своей школы.

<https://chitamedia.su/news/1377834/?from=131>

15 октября, 13:57

Около 100 елей, яблонь и сакур будет высажено на аллее Горького в Чите 15 октября

В рамках общегородского субботника 15 октября на аллее Горького в Чите будет высажено около 100 деревьев. Среди них ели, яблони и миндаль черенковый, больше известный как сакура. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на телеграм-канал (12+) городской администрации.

"В целом на аллее их будет около 500, причем 200 из них высадят представители предприятий и организаций на безвозмездной основе. Благодаря им появится небольшая дубовая рощица в верхней части аллеи. Обрамлять ее будут клены. А весной она погрузится в нежную дымку цветущих сакуры и абрикосов", — говорится в сообщении.

В посадке деревьев 15 октября приняли участие сити-менеджер Читы Александр Сапожников, около 100 студентов и преподавателей ЧГМА, **учащиеся ЗабГУ из отряда "Эдельвейс"**, представители администрации Центрального района и комитета городского хозяйства, а также члены общества "Зеленый город" Игорь Тепляков и Татьяна Слинкова. Помимо высадки деревьев на аллее был убран мусор, а также обрезаны старые ветки уже растущих там яблонь.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2022/10/08/op-zabaykalya-chita-dolzha-stat-centrom-podderzhki-gornorudnykh-predpriyatiy>

08.10.2022 в 20:35

ОП Забайкалья: Чита должна стать центром поддержки горнорудных предприятий

Мастер-план Читы должен быть направлен на то, чтобы столица Забайкалья стала центром поддержки для горнодобывающей отрасли. Так считает зампреда Общественной палаты региона Леонид Кузьмицкий, который принимал участие в обсуждении мастер-плана.

«Главный тезис экономического направления в обсуждении в том, что Чите должна поддерживать общую концепцию развития региона, становясь интеллектуальным центром и центром обеспечения деятельности крупных горнорудных предприятий», - сказал общественник.

Кузьмицкий добавил, что у города есть ресурсы для того, чтобы стать транспортно-логистическим хабом. В частности, это планы по созданию двух промпарков: универсального и для строительной отрасли.

Ранее «МК в Чите» сообщал о создании на площадке ЗабГУ инженерингового центра. Главными направлениями его работы могут стать горная и энергетическая отрасли.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/10/11/gornaya-shkola-dlya-liceistov-otkrylas-na-ploshhadke-zabgu.html> 11.10.2022 в 15:48

Горная школа для лицеистов открылась на площадке ЗабГУ

На площадке многопрофильного лицея ЗабГУ прошло торжественное открытие горной школы. Об этом 11 октября сообщил корреспондент «МК в Чите».

«Открытие горной школы - это восстановление исторической справедливости. 300 лет назад для развития горнорудного дела в Забайкалье нужны были специалисты, а вырастить их можно и нужно было на местах. Учениками первой школы в нынешнем Нер-Заводе стали дети рабочих, которые добывали полиметаллические руды, золото и серебро. Радует, что идея получила отклик у ребят из районов. Это значит, что горная школа будет востребованной», - сказала министр образования Забайкальского края Татьяна Клименко.

По её словам, горные классы на первом этапе будут открыты в 10 горнодобывающих районах: Балейском, Борзинском, Краснокаменском, Тунгокоченском, Могочинском и других.

Ранее «МК в Чите» писал, что в 2023 году горная школа, образованная на территории нынешнего Нерчинского Завода, отметит 300 лет.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/10/11/rektor-zabgu-anonsirovala-sozdanie-gornoy-akademii-v-zabaykale.html> 11.10.2022 в 15:09

Ректор ЗабГУ анонсировала создание Горной академии в Забайкалье

В Забайкалье может появиться Горная академия. Об этом 11 октября на торжественном открытии горной школы заявила исполняющая обязанности ректора ЗабГУ Оксана Мартыненко.

«Из горной провинции Забайкалье должно стать горной столицей, какой мы на самом деле и являемся. Именно в нашем крае сокрыты несметные богатства, которые вам, молодые люди, предстоит добыть для нашей страны», - сказала глава вуза.

В горной школе будут учиться студенты многопрофильного лицея ЗабГУ и школьники из 10 горнодобывающих районов края.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/10/12/ucheniki-gornoy-shkoly-zabaykalya-poluchat-preimushhestva-pri-postuplenii-v-vuz.html> 12.10.2022 в 20:32

Ученики Горной школы Забайкалья получают преимущества при поступлении в вуз

Школьники, которые будут обучаться в Горной школе при многопрофильном лицее ЗабГУ, получают преимущества при поступлении в колледж им. Агошкова и на горный факультет ЗабГУ. Об этом сообщил «МК в Чите» с торжественного открытия школы.

«Программа обучения рассчитана на 4 года. В этом году занятия будут проходить по вторникам очно на горном факультете и дистанционно в режиме реального времени. На YouTube-канале урок можно будет посмотреть. Практическая часть занятий представляет собой решение кейсов, участие в зимней школе молодых горных инженеров, привлечение к профильной летней школе горняков и защиту индивидуальных проектов», - рассказали в вузе.

По окончании каждого года обучения, школьники будут получать сертификаты. После двух лет обучения школьники получают преимущества при поступлении в гуманитарно-технический колледж ЗабГУ на направление «Открытые горные работы» и в Забайкальский горный техникум имени М.И. Агошкова; после окончания четырех лет обучения - при поступлении в ЗабГУ на горный факультет.

Напомним, что в Горной школе будет обучаться не только читинские школьники. Доступ к занятиям получат ученики из 10 горнодобывающих районов Забайкалье.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/10/15/glava-minobrazovaniya-zabaykalya-odobrila-ideyu-sozdaniya-gornoy-akademii.html> 15.10.2022 в 16:44

Глава Минобразования Забайкалья одобрила идею создания Горной академии

Горная академия будет способствовать развитию науки и поиску новых решений в горной отрасли. Так считает министр образования Забайкальского края Татьяна Клименко.

«Такую инициативу нужно поддержать. Это более высокий уровень профессионального развития. Академия – это акцент на исследовательской работе. Создание академии, на мой взгляд, будет способствовать получению новых результатов, поиску новых технологий, апробированию новых идей», - сказала глава ведомства.

Клименко добавила, что профессиональное сообщество в горной отрасли должно постоянно совершенствоваться и академия даст студентам и специалистам такую возможность.

Напомним, что создание Горной академии на торжественном открытии профильной школы анонсировала исполняющая обязанности ректора ЗабГУ Оксана Мартыненко.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/10/18/ректор-zabgu-pobyvala-na-ekskursii-na-bystrinskom-goke.html>

18.10.2022 в 15:15

Ректор ЗабГУ побывала на экскурсии на Быстринском ГОКе

Исполняющая обязанности ректора Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) Оксана Мартыненко побывала с коллегами на производственной площадке Быстринского ГОКа в Газимуро-Заводском районе Забайкальского края, где работают выпускники университета и проходят производственную практику студенты – будущие горняки и обогатители. В составе делегации были также проректор по развитию Ольга Еремеева, декан горного факультета Павел Авдеев, его заместитель Алексей Якимов, декан энергетического факультета Андрей Батухтин и директор многопрофильного лицея ЗабГУ Елена Пустовит.

Экскурсия на крупнейшее горнодобывающее предприятие региона началась с посещения обогатительной фабрики. Главный технолог Рафаэль Янбаев рассказал гостям о производстве медного, магнетитового и золотосодержащего концентратов и показал весь путь руды – от её измельчения до получения готового продукта. Об этом 18 октября «МК в Чите» сообщили в пресс-службе Быстринского ГОКа.

Представители университета прошли участок дробления и измельчения, где установлены огромные мельницы, истирающие куски руды практически в порошок, заглянули в сердце технологического участка – флотацию, где происходит процесс обогащения меди, а также посмотрели, как происходит пресс-фильтрация, когда из концентрата под давлением удаляется лишняя влага. Завершилась экскурсия на складе железорудного концентрата и складе медного концентрата, который размещён территории в биг-бэгах – больших полипропиленовых мешках весом по две тонны каждый.

Во второй день гости на вахтовке отправились на смотровую площадку карьера Верхне-Ильдиканского. С этого места видны все карьерные дороги и движущиеся по ним многотонные самосвалы, которые сверху кажутся крошечными. Начальник рудника Максим Бурдуков рассказал о технических характеристиках и особенностях разработки нагорных карьеров, буровзрывных работах и применяемой горной технике.

«Я много бываю на горных предприятиях, и ваше – впечатляет. Это современное, компактное, но при этом мощное предприятие. Несмотря на то, что оно молодое, поражают масштабы горных работ, объёмы вскрыши, а также переработки. С Быстринским ГОКом интересно сотрудничать. Мы сегодня не сможем догнать по материально-техническому обеспечению современное производство, поэтому важно, чтобы студенты могли работать на применяемой у вас технике, имели доступ к оборудованию и технологиям. Они стремятся попасть к вам на практику, потом и на работу», – сказал декан горного факультета Павел Авдеев.

Кроме того, представители ЗабГУ прошли по вахтовому посёлку Таёжному и оценили условия проживания студентов и работников в общежитиях, организацию спортивных мероприятий в ФОКе, а также побывали в музее комбината.

Завершающим мероприятием стало участие делегации в совещании с директором по персоналу Быстринского ГОКа Михаилом Сальковым, техдиректором Алексеем Цоем и руководителями подразделений предприятия и кураторами студенческой программы #ПоколениеБЫСТРЫХ из отдела подбора персонала и развития бренда работодателя.

Они обсудили направления взаимодействия в рамках соглашения о сотрудничестве, подписанного в 2022 году, реализацию студенческой программы, предполагающая сразу несколько точек соприкосновения. Речь идёт о формировании современной образовательной среды в университете, помощи в оснащении профильных аудиторий, участии сотрудников Быстры в образовательном процессе, стажировках на предприятии педагогов, организации практики студентов на современном производстве, будь то горно-эксплуатационный участок рудника, обогатительная фабрика, управление геологии и минеральных ресурсов или управление главного энергетика. Ещё одно направление программы – различные мероприятия и активности, связанные

с профориентацией, погружением студентов в социальную жизнь компании, чтобы они могли стать частью команды быстринцев.

Участники встречи запланировали провести совместные мероприятия в рамках празднования 300-летия горной школы Забайкалья. Это и помощь компании в открытии музея горного дела, и проведение кейс-чемпионата для студентов по решению реальных производственных задач, который направят на развитие навыков проектной деятельности. А также решили больше внимания уделять профориентационной работе со школьниками и родителями в рамках горной школы, которая открылась в октябре этого года на базе многопрофильного лицея ЗабГУ.

«Мы увидели совершенно грандиозное и передовое предприятие, партнёрство с которым будет большой гордостью для ЗабГУ. Особенно ценным, помимо применения передовых технологий, нам показалось, что на предприятии поддерживается своя культура. Мы увидели потрясающих людей, которые влюблены в своё дело, фанатов своей профессии», – подчеркнула Оксана Мартыненко.

Она уточнила, что задача университета – долгосрочное деловое партнёрство с Быстринским ГОКом, в том числе в реализации проекта забайкальской горной академии, фокус которого будет на подготовке не только горняков, но и специалистов всех направлений, необходимых развивающимся горным предприятиям.

Чита сейчас

<https://now-chita.ru/news/5700/detail/>

11 Окт 2022 | 23:50

В Забайкальском госуниверситете открыли Горную школу

11 октября в Забайкальском государственном университете прошло торжественное открытие дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Горная школа». Запуск профильного курса состоялся в рамках празднования 300-летия создания Нерчинской горной школы, которая положила начало горному образованию в крае.

Новая для Забайкальского края Горная школа открылась на базе Многопрофильного лицея ЗабГУ. Её программа будет нацелена на школьников 8-11 классов и рассчитана на 4 года. Каждый год – отдельная тема: мир путешественника, мир камня, мир исследователя и мир профессионала. Кроме теории ребята будут заниматься практикой – решать кейсы, почувствовать в зимней школе молодых горных инженеров, в летней школе горняков, защищать индивидуальные проекты. В первую очередь для обучения в Горную школу приглашают ребят из районов края, где расположены горнодобывающие предприятия. Для зачисления нужно обратиться в администрацию своей школы.

Несмотря на то, что в основе новой программы идеи и принципы, сформулированные ещё 3 века назад, когда горное образование только зарождалось в нашем крае, школа позволит дать старт для воспитания высококлассных специалистов горной отрасли. По словам заместителя председателя правительства Забайкалья Татьяны Цымпиловой открытие школы – это историческое событие для всего региона.

«Теперь горное дело будет изучаться не только на уровне среднего профессионального и высшего, но и на уровне общего образования. И это правильно. Забайкалье – уникальная территория, где, наверное, у каждого найдутся предки-горняки. Возрождая сегодня горную школу в виде дополнительной общеобразовательной программы, мы отдаём дань создателям и ученикам первой горнозаводской школы в регионе, созданной 300 лет назад», – сказала вице-премьер.

Горная школа – это современный центр специального профессионального и общего образования. Обучение в ней – шанс начать выстраивать успешную профессиональную карьеру. И для продолжения образования в горной сфере на площадке ЗабГУ планируется создание Забайкальской горной академии, которое анонсировала исполняющая обязанности ректора вуза Оксана Мартыненко.

«Наши главные свершения в честь 300-летия горного образования в Забайкальском крае ещё впереди и Горная школа – это только начало. Забайкальский государственный университет ставит перед собой задачу открыть Забайкальскую горную академию для того, чтобы наш край стал горной столицей России. В регионе скрыты несметные богатства, для изучения и добычи которых необходимы энергия, знания и умения молодых людей, учащихся и выпускников Горной школы и Забайкальского государственного университета», – сказала она.

Курс создан совместно Министерством образования и науки Забайкальского края с Забайкальским государственным университетом. Руководитель министерства Татьяна Клименко

рассказала гостям торжественного мероприятия о важности и перспективах обучения в Горной школе, о потребности специалистов горной отрасли на предприятиях края.

Открытие Горной школы ознаменовало вручение символического кристалла Забайкальского кварца, открывающего дверь в волшебный мир знаний. Его директору Горной школы Елене Пустовит передал декан горного факультета ЗабГУ Павел Авдеев.

Гуранка.ru

<https://news.guranka.ru/city/2022/10/zabajkalskij-gosudarstvennyj-universitet-voshel-v-rejting-luchshih-vuzov-rossii-po-versii-hh.ru>

14.10.2022

Забайкальский государственный университет вошел в рейтинг лучших вузов России по версии hh.ru

Компания hh.ru составила рейтинг вузов России. Забайкальский государственный университет занял 116 место в списке лучших вузов. Всего в рейтинг компании вошло более 300 высших учебных заведений страны, сообщили “Гуранке” в пресс-службе hh.ru.

Разрабатывая методологию Рейтинга лучших вузов России, эксперты hh.ru постарались дать максимально объективную картину реального положения вузов на рынке труда, их вклада в создание квалифицированных трудовых ресурсов не только на уровне региона, но и всей страны. Вуз становился участником рейтинга, если как минимум 100 его выпускников последних двух лет имели актуальные резюме на hh.ru.

Рейтинг включает в себя 5 параметров:

Популярность вуза в своем регионе - доля числа выпускников вуза от общего числа выпускников вузов одного региона.

Востребованность выпускников вуза у работодателей - среднее число приглашений на собеседования, полученных одним выпускником вуза от работодателей на hh.ru в 2022 году.

Относительный уровень ожидаемых зарплат выпускников вуза - отношение медианного значения зарплаты, указанной в резюме выпускников вуза, к медианному значению зарплаты, указанной в резюме выпускников вузов одного региона.

Стаж - среднее число месяцев опыта работы, указанных в резюме у выпускника вуза. Анализировались анкеты тех соискателей, которые указали в них, что окончили вуз в 2021-2022 годах.

Текущая трудоустроенность - доля числа выпускников, в резюме которых есть хотя бы одно место работы с открытой датой окончания, от общего числа резюме выпускников вуза.

Уникальность рейтинга в том, что он охватывает весь спектр высшего образования в России. В нем представлены свыше 300 учебных заведений – как государственные вузы, так и частные. Профиль – самый широкий: экономика, искусство, медицина, педагогика.

Ирина Святицкая, руководитель молодежного направления hh.ru: «Рейтинг вышел за рамки стандартных оценок, например, зарплаты и численности выпускников. Они важны, но недостаточны. Расширение параметров в методологии делает рейтинг вузов hh.ru одним из самых масштабных и достоверных исследований ценности получения высшего образования в конкретном вузе и его влияния на карьерные перспективы».

<https://news.guranka.ru/city/2022/10/devyat-zabajkalskih-shkolnikov-proshli-v-final-vserossijskogo-konkursa-bolshaya-peremena>

14.10.2022

Девять забайкальских школьников прошли в финал всероссийского конкурса «Большая перемена»

Девять школьников из Забайкалья станут участниками финала всероссийского конкурса «Большая перемена» среди старшеклассников. По данным регионального оператора конкурса - образовательного центра «Эврика», это ученики многопрофильного лицея ЗабГУ, школы №43 города Борзя, школы №1 поселка Забайкальск, читинской школы №9, краевого лицея-интерната, читинской многопрофильной языковой гимназии №4, Агинской окружной гимназии-интерната, сообщили Гуранке в пресс-службе Министерства образования Забайкальского края.

Заключительный этап конкурса для старшеклассников пройдет в международном детском центре «Артек» с 19 октября по 8 ноября. Победители-учащиеся 10-х классов получают по 1 миллиону рублей на образование и дополнительные баллы к портфолио достижений при поступлении в вузы. Ученикам 8-9 классов, ставшим победителями, вручат по 200 тысяч рублей на образование и саморазвитие.

Всероссийский конкурс «Большая перемена» реализуется в рамках национального проекта «Образование» при поддержке Министерства просвещения РФ и Министерства науки и высшего

образования РФ. Его организаторами выступают Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь), АНО «Россия – страна возможностей», АНО «Большая перемена» и Российское движение школьников.

Конкурс проводится с 2020 года, в 2021 году в нем приняли участие более 2,5 миллиона школьников и студентов СПО со всей России.

В конкурсе «Большая перемена» оценивается не академическая успеваемость, а такие навыки, как умение работать с большими объемами информации, эффективно взаимодействовать в команде, находить нестандартные решения в сложных ситуациях, творческое мышление и организаторские способности.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/291942>

10.10.2022, 10:29

В ЗабГУ запускают программу по изучению горного дела для школьников

На горном факультете ЗабГУ (ул. Кастринская, 1, корпус 2, ауд. 410) 11 октября в 14.00 состоится торжественное открытие дополнительной общеобразовательной программы «Горная школа» естественнонаучной направленности. Запуск курса пройдет в рамках Забайкальского международного горного форума.

В 2023 году в Забайкальском крае будет отмечаться 300-летний юбилей первой горнозаводской школы Восточной Сибири и Дальнего Востока в селе Нерчинский завод. Программа школы строилась на сочетании общего и профессионального образования. Эту концепцию положили в основу современной программы «Горная школа», цель которой – познакомить школьников с горным делом в широком его понимании, дать умения и навыки, необходимые для получения профессии в этой сфере.

Курс нацелен на учеников 8-11 классов и предполагает теоретические занятия, лабораторные работы, а также практику в «полевых» условиях. Освоить горное дело смогут школьники из районов Забайкальского края, в которых есть горнодобывающие предприятия, и ученики Многопрофильного лицея ЗабГУ – формат проведения уроков очный и дистанционный.

Преподавать в «Горной школе» будут педагоги Забайкальского госуниверситета, многопрофильного лицея ЗабГУ, ведущих образовательных организаций общего и дополнительного образования Забайкальского края, а также сотрудники организаций - партнёров ЗабГУ, представляющих реальный сектор в сфере горнодобывающей промышленности.

На торжественном открытии планируется ознакомительная лекция о задачах школы, её структуре и содержании занятий. В качестве гостей на мероприятие приглашены представители правительства Забайкальского края, краевого министерства образования и науки, руководство вуза и многопрофильного лицея ЗабГУ.

<https://75.ru/news/292099>

11.10.2022, 09:31

Девять забайкальских школьников прошли в финал всероссийского конкурса «Большая перемена»

Девять школьников из Забайкалья станут участниками финала всероссийского конкурса «Большая перемена» среди старшеклассников. По данным регионального оператора конкурса - образовательного центра «Эврика», это ученики многопрофильного лицея ЗабГУ, школы №43 города Борзя, школы №1 поселка Забайкальск, читинской школы №9, краевого лицея-интерната, читинской многопрофильной языковой гимназии №4, Агинской окружной гимназии-интерната.

Девять забайкальских школьников прошли в финал всероссийского конкурса «Большая перемена»

Заключительный этап конкурса для старшеклассников пройдет в международном детском центре «Артек» с 19 октября по 8 ноября. Победители-учащиеся 10-х классов получат по 1 миллиону рублей на образование и дополнительные баллы к портфолио достижений при поступлении в вузы. Ученикам 8-9 классов, ставшим победителями, вручат по 200 тысяч рублей на образование и саморазвитие.

Всероссийский конкурс «Большая перемена» реализуется в рамках национального проекта «Образование» при поддержке Министерства просвещения РФ и Министерства науки и высшего образования РФ. Его организаторами выступают Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь), АНО «Россия – страна возможностей», АНО «Большая перемена» и Российское движение школьников.

В конкурсе «Большая перемена» оценивается не академическая успеваемость, а умение работать с большими объемами информации, эффективно взаимодействовать в команде, находить

нестандартные решения в сложных ситуациях, творческое мышление и организаторские способности.

<https://75.ru/news/292103>

11.10.2022, 09:38

Студенты и педагоги Читы впервые сразились в айробол и понг-баскетбол в турнире по настольным играм

Турнир по настольным спортивным играм среди педагогов и студентов «Учитель и я – мы одна семья!» прошел в стенах Забайкальского государственном университете. В соревнованиях приняли участие 24 команды из вузов и ссузов краевого центра.

Студенты и педагоги Читы впервые сразились в айробол и понг-баскетбол в турнире по настольным играм

«Для молодёжи важно организовать досуг, чтобы они могли заняться полезной и развивающей деятельностью, познакомиться с новыми людьми, узнать что-то интересное. Тогда у них не останется желания впустую тратить своё время, они смогут заняться спортом, проявить себя, свои таланты и добиться определённых результатов», - сказал председатель Законодательного собрания Забайкальского края Кон Ен Хва.

Соревнования включали в себя новую игру айробол, настольный боулинг и понг-баскетбол.

По результатам состязаний первое место заняли представители факультета физической культуры и спорта ЗабГУ Любовь Сиротенко и Анастасия Олёкминская, второе место досталось Веронике Лукьяновой и Никите Черепанову из ЗабГПТиС, третье место заняли студент и преподаватель ФФКиС - Евгений Девайкин и Владислав Бронников.

Победители и призёры были награждены кубками, грамотами и вымпелами, участники соревнований – сертификатами.

Мероприятие организовали региональный центр инклюзивного образования ЗабГУ при поддержке волонтеров «Ойкос», профсоюзного комитета ЗабГУ.

<https://75.ru/news/292269>

11.10.2022, 17:56

В Забайкальском госуниверситете открыли Горную школу

Вице-премьер правительства Забайкальского края Татьяна Цымпилова 11 октября открыла в Забайкальском государственном университете дополнительную общеобразовательную программу «Горная школа». Запуск профильного курса состоялся в рамках празднования 300-летия создания Нерчинской горной школы, которая положила начало горному образованию в регионе.

По словам заместителя председателя правительства Забайкалья Татьяны Цымпиловой, открытие школы – это историческое событие для края.

«Теперь горное дело будет изучаться не только на уровне среднего профессионального и высшего, но и на уровне общего образования. И это правильно. Забайкалье – уникальная территория, где, наверное, у каждого найдутся предки-горняки. Возрождая сегодня Горную школу в виде дополнительной общеобразовательной программы, мы отдаём дань создателям и ученикам первой горнозаводской школы в регионе, созданной 300 лет назад», – сказала вице-премьер.

Министр образования и науки региона Татьяна Клименко отметила важность и перспективы обучения в Горной школе для подрастающего поколения, а также постоянную потребность специалистов горной отрасли на предприятиях края.

Горная школа – это современный центр специального профессионального и общего образования. Обучение в ней – это шанс начать выстраивать успешную профессиональную карьеру. Для продолжения образования в горной сфере на площадке ЗабГУ планируется создание Забайкальской горной академии, которое анонсировала исполняющая обязанности ректора вуза Оксана Мартыненко.

«Наши главные свершения в честь 300-летия горного образования в Забайкальском крае ещё впереди и Горная школа – это только начало. Забайкальский государственный университет ставит перед собой задачу открыть Забайкальскую горную академию для того, чтобы наш край стал горной столицей России. В регионе скрыты несметные богатства, для изучения и добычи которых необходимы энергия, знания и умения молодых людей, учащихся и выпускников Горной школы и Забайкальского государственного университета», – сказала она.

Новая для Забайкальского края Горная школа открылась на базе Многопрофильного лицея ЗабГУ. Её программа будет нацелена на школьников 8-11 классов и рассчитана на 4 года. Каждый год – отдельная тема: мир путешественника, мир камня, мир исследователя и мир профессионала. Кроме теории ребята будут заниматься практикой – решать кейсы, почувствовать в зимней и летней школах молодых горных инженеров, защищать индивидуальные проекты. В первую очередь для

обучения в Горную школу приглашают ребят из районов края, где расположены горнодобывающие предприятия. По поводу зачисления нужно обратиться в администрацию своей школы.

Декан горного факультета ЗабГУ Павел Авдеев подарил школе в честь открытия профильного курса кристалл забайкальского кварца.

<https://75.ru/news/292265-fotoreportazh-v-zabaykal-skom-gosuniversitete-otkryli-gornuyu-shkolu>

Фоторепортаж: В Забайкальском госуниверситете открыли Горную школу

Фоторепортаж с горного факультета ЗабГУ, где 11 октября была открыта Горная школа.

<https://75.ru/news/292468>

13.10.2022, 11:37

Забайкальские педагоги обсудят новые подходы к воспитанию детей и молодёжи

Всероссийская научно-практическая конференция «Детское движение: история, современность, инновация» стартует в Чите 13 октября. Известные российские педагоги расскажут о современных методах воспитания детей и молодёжи. Кроме того, центральными темами для обсуждения станут педагогические идеи Иннокентия Жукова.

«Специально для педагогов организовано несколько секций, которых эксперты расскажут про развивающий потенциал образовательной среды и роль современного детского движения в развитии и поддержке лучших традиций пионерской организации. Одна из уникальных площадок форума «Успешные родители» будет полезна как воспитателям подрастающего поколения, так и родителям детей», - отметили организаторы.

В рамках конференции 13 октября в краевом краеведческом музее откроется фотовыставка Иннокентия Жукова – педагога, деятеля скаутского и пионерского движений в Забайкальском крае.

Пленарное заседание на тему воспитания детей и молодёжи пройдёт 14 октября на площадке «Точки кипения». В нём примут участие представители правительства Забайкалья, генеральный директор организации «Большая перемена» и учредитель всероссийского движения детей и молодёжи Наталия Мандрова, министр образования региона Татьяна Клименко, директор фонда развития Забайкальского края Наталья Макарова и участник рабочей группы по разработке стратегии воспитательной работы министерства науки и высшего образования России Сергей Тетерский.

16 октября эксперты поделятся своим опытом с молодыми вожатыми – дискуссия состоится в формате «Вожатские мастерские» на базе ЗабГУ.

Конференция проводится забайкальской краевой детской общественной организацией «Республика юных забайкальцев» при поддержке губернатора Забайкальского края, фонда развития Забайкальского края, при софинансировании фондом президентских грантов.

<https://75.ru/news/292841>

17.10.2022, 17:00

Уникальную выставку «Чита – центр Забайкальского фронта» в Москве посетили почти 27 тысяч человек

Выставка «Чита – центр Забайкальского фронта» в московском Музее Победы пользуется широкой популярностью. На данный момент ее посетили свыше 27 тысяч человек. Об этом сообщается 17 октября в Telegram-канале Думы Читы со ссылкой на координаторов международного проекта «Территория Победы».

«Посетители выставки глубже начинают осознавать, что Чита и Забайкалье сыграли важнейшую роль в боевой подготовке Красной армии накануне и в ходе Второй мировой войны, став опорной территорией по разгрому японских милитаристов на реке Халхин-Гол, по сдерживанию возможного нападения Японии на СССР в 1941-1945 годах, по организации и проведению Маньчжурской наступательной операции, поставившей точку во Второй мировой войне, а также о роли в этих событиях Читы — столицы Забайкалья, на территории которой размещались центры управления и снабжения всех вышеуказанных военных операций», - рассказал заместитель директора Музея Победы Федор Смуглин.

Забайкальский край первый среди российских регионов представил экспозицию в рамках федерального проекта «Территория Победы» на площадке Центрального музея Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

«Впервые на таком уровне показан вклад региона в разгром нацизма и японского милитаризма», — отметил Федор Смуглин.

Выставка будет работать до 4 ноября. Краткую видеоэкскурсию по экспозиции можно посмотреть здесь.

Напомним, экспозиция «Чита – центр Забайкальского фронта» подготовлена под руководством главы Читы Евгения Ярилова при поддержке губернатора Забайкальского края Александра Осипова, Фонда Забайкальского края и руководства Музея Победы по инициативе ветеранов Забайкалья, регионального отделения Общественного Совета «Историческая память», регионального отделения партии «Единая Россия». Сотрудники Забайкальского государственного краеведческого музея с участием забайкальских историков, краеведов, представителей министерства культуры Забайкальского края подготовили основные экспонаты выставки. Участие в подготовке экспозиции приняли Военно-исторический музей Дома офицеров Забайкальского края, музей истории ЗабЖД, Кокуйский краеведческий музей Сретенского района, музей ЗабГУ.

<https://75.ru/news/292844>

17.10.2022, 17:18

Площадку для детей открыли в Забайкальском перинатальном центре

Новую детскую площадку торжественно открыли 14 октября на территории Забайкальского краевого перинатального центра. Для детей, которые приходят в учреждение с родителями, на площадке установлены лавочки, качели, горка и карусель, а также специальное резиновое покрытие.

Доцент кафедры строительства, руководитель студенческого конструкторского бюро ЗабГУ Людмила Елисеева разработала проект будущей детской площадки, а строительная компания «Вереск» воплотила его в жизнь.

«Этот проект уникален. Спасибо спонсорам, ведь без вашей поддержки наша мечта не стала бы реальностью. Задача нашего коллектива внедрять больше проектов медицинского и социального направлений, чтобы наш центр соответствовал модели новой медицинской организации в современных условиях», - рассказала главный врач Елена Агафонова.

Появление детской площадки стало возможным благодаря председателю Законодательного собрания Забайкальского края Юрию Кону, руководителю фракции Единая Россия Алексею Бутыльскому, генеральному директору строительной компании «Энергожилстрой» Виктору Лопатину, генеральному директору ООО «Светлый Альянс» Ивану Чуракову, генеральному директору ООО «Нергеопром» Владимиру Забелину и генеральному директору АО «Ксеньевский прииск» Егору Летуеву...

<https://75.ru/news/292944>

18.10.2022, 13:44

Читинцы напишут «Географический диктант» на площадке ЗабГУ

Масштабная международная просветительская акция «Географический диктант» стартует 30 октября. В Чите площадкой для проведения диктанта станет Забайкальский госуниверситет. Желающим проверить свои знания по географии в очном формате необходимо пройти предварительную регистрацию.

«Диктант Русского географического общества проходит ежегодно с 2015 года. Участники анонимно отвечают на вопросы по географии России. Акция носит просветительский характер и нацелена на популяризацию географических знаний, а также на повышение интереса к науке и национальному природному и культурному наследию», - рассказали в пресс-службе ЗабГУ.

Забайкальцы могут принять участие в акции и проверить уровень своей географической грамотности. Диктант пройдет 30 октября в 12.00 в корпусе ЗабГУ по адресу: город Чита, улица Бабушкина, 129, 3 этаж, аудитория 325. При себе участникам необходимо иметь документ, удостоверяющий личность и черную гелевую ручку для написания диктанта.

«Вопросы диктанта на площадке вуза по сложившейся традиции озвучит доктор географических наук, директор Института управления развитием образования ЗабГУ Андрей Томских», - отметили в пресс-службе ЗабГУ.

Для участия в Диктанте необходимо пройти предварительную регистрацию, выслав на почту chita_dictation_rgo2022@mail.ru фамилию, имя и отчество участника. В теме письма указать «Географический диктант-2022». Количество очных участников ограничено.

Пройти тестирование можно будет и в интернете. Онлайн-акция стартует на сайте dictant.rgo.ru в тот же день, что и на очных площадках. В этом году географическое онлайн-тестирование продлится с 14.00 30 октября до 14.00 10 ноября по московскому времени.

<https://75.ru/news/292986>

18.10.2022, 17:58

Губернатор Забайкалья и и.о. ректора ЗабГУ обсудили празднование 300-летия горного образования

В 2023 году в регионе будет праздноваться 300-летие горного образования. Уже сейчас готовится и разрабатывается ряд масштабных проектов, приуроченных к юбилею горного дела. Губернатор Забайкалья Александр Осипов вместе с и. о. ректора Забайкальского государственного университета Оксаной Мартыненко 18 октября обсудил, что запланировано в регионе в рамках празднования.

«Наш край – родоначальник горного дела в стране. В рамках празднования 300-летия горного образования нужно провести много разных мероприятий. Сейчас наша задача – сделать так, чтобы горная тематика не только в регионе вышла на первое место, ожила. Нужно чтобы у нас было движение, интересные события. А потом мы подведём итоги и посмотрим, что из всего сделанного может стать традиционным и регулярным», - сказал Александр Осипов.

Оксана Мартыненко рассказала, что к юбилею горного дела в Забайкальском крае готовится форум. В масштабах форума будут проведены круглые столы, научные дискуссии и выставки.

«У нас есть желание вывести этот проект на федеральный уровень. Мы хотели бы сделать три трека в юбилейном для горного образования 2023 году. Ключевым событием станет горный форум. Также мы готовим проекты, ориентированные на молодёжную аудиторию. «Сквозные» мероприятия будут проходить весь юбилейный год. В планах – привлекать для участия на наших площадках федеральных экспертов», - сказала Оксана Мартыненко.

Ряд молодёжных проектов включает в себя международную спелео-школу, конгресс молодых учёных, а также чемпионат-хакатон. Все эти события будут проходить на территории Забайкальского края с привлечением федеральных специалистов.

Напомним, 11 октября вице-премьер правительства Забайкалья Татьяна Цымпилова открыла в Забайкальском государственном университете дополнительную общеобразовательную программу «Горная школа». Запуск профильного курса состоялся в рамках празднования 300-летия создания Нерчинской горной школы, которая положила начало горному образованию в регионе.

<https://75.ru/news/292993>

19.10.2022, 09:04

Забайкальский финалист «Большой перемены»: Размышляем в настоящем и думаем о будущем

Девять школьников из Забайкалья стали финалистами Всероссийского конкурса «Большая перемена» среди старшеклассников. Заключительный этап проекта пройдёт в международном детском центре «Артек» с 19 октября по 8 ноября. Ученики 8-9 классов поборются за 200 тысяч рублей на образование и саморазвитие, а ребята 10-11 классов – за 1 миллион рублей на образование и дополнительные баллы при поступлении в вузы. Среди школьников, представляющих Забайкалье, – неоднократный финалист «Большой перемены», ученик 11 класса школы №1 поселка Забайкальск Илья Лайтнер.

«Был в «Океане», был на финале в «Артеке». Нашел много новых друзей, много новых знакомств, с которыми мы в будущем сделали крутые проекты. Самое главное – это коммуникация и возможность слушать, слышать, говорить и предлагать свои идеи, чтобы не только одному индивидуально идти, а вместе. Ребята развивают Art skills, Hard skills, навыки в разных направлениях. В этом году на полуфиналы от нашей школы поехало 10 человек, по сравнению с прошлым годом показатели увеличились в шесть раз. «Большая перемена» – это время, когда нужно размышлять в настоящем и думать о своем будущем. Все зависит от типа личности от того, насколько ты заряжен и готов работать в команде, готов работать на результат и если вы все вместе объединяетесь и решаете, действительно, насущные проблемы, тогда вас ждет успех», - говорит Илья Лайтнер.

Также среди финалистов конкурса из Забайкалья **ученики многопрофильного лицея ЗабГУ**, школы №43 города Борзя, школы №1 поселка Забайкальск, Читинской школы №9, краевого лицея-интерната, Читинской многопрофильной языковой гимназии №4, Агинской окружной гимназии-интерната...

<https://75.ru/news/292409>

12.10.2022, 17:44

«Забпризыв» на должность председателя регионального отделения молодёжного движения объявлен в Забайкалье

Председателя регионального отделения Всероссийского движения детей и молодёжи в Забайкалье выберут через «Забайкальский призыв». Регистрация участников в кадровом проекте и дистанционный отбор будут проходить с 13 по 20 октября 2022 года.

«Желающим принять участие необходимо подать заявку на сайт zabpriz.ru, заполнить онлайн-анкету и пройти тестирование. Наиболее перспективных кандидатов мы пригласим на очный этап, который пройдет 27 октября», - сказал начальник отдела управления государственной службы и кадровой политики Губернатора Забайкальского края Антон Сычѳв.

Он добавил, что кандидаты на должность должны иметь среднее специальное или высшее образование по специальностям, направлениям подготовки укрупненных групп «Образование и педагогические науки», «Социология и социальная работа», «Психологические науки», или по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление», стаж работы в сфере образования, молодежной политики не менее 5 лет, проживать на территории Забайкальского края.

Отметим, что за три года реализации кадрового проекта «Забайкальский призыв» зарегистрировались и прошли диагностику свыше семи тысяч человек, состоялось порядка 30 очных этапов. По результатам конкурсного отбора уже прошел ряд назначений.

Напомним, ДФО в составе учредителей Всероссийского движения представляет жительница Забайкалья Тамара Бусоедова.

Проект «Забайкальский призыв» реализуется по инициативе Губернатора Забайкальского края Александра Осипова с 2018 года. Организаторами выступают Правительство Забайкальского края и Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. **С августа 2021 года в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.**

<https://75.ru/news/292540>

13.10.2022, 15:07

Перспективы музыкального образования обсудили педагоги Забайкалья на межрегиональной конференции

Открытие межрегиональной научно-практической конференции «Художественное образование в контексте новой культурной реальности» состоялось 13 октября в забайкальском краевом училище искусств.

Мероприятие стартовало в рамках празднования 65-летнего юбилея забайкальского краевого училища искусств. Его участниками стали руководители и преподаватели Детских школ искусств, профильных учреждений среднего и высшего профессионального образования, представители творческой среды.

Главный спикер - профессор кафедры фортепиано Дальневосточного государственного института искусств доктор искусствоведения Сергей Айзенштадт. В своем выступлении он рассказал о перспективах профессионального музыкального образования на Дальнем Востоке. **Кандидат культурологии, заведующая кафедрой музыкального искусства Забайкальского государственного университета Ирина Чжен выступила с докладом о зарождении и становлении системы музыкального образования Забайкальского края.** Заслуженный работник культуры Читинской области, заведующая учебно-методическим отделом регионального учебно-методического центра культуры и народного творчества Татьяна Викулова затронула проблемы детских школ искусств как составляющих музыкального образования края.

В рамках конференции запланированы три секции, по итогам встречи пройдет круглый стол. Научная встреча будет проходить до 14 октября.

**Девять забайкальских школьников прошли в финал всероссийского конкурса
«Большая перемена»**

Девять школьников из Забайкалья станут участниками финала всероссийского конкурса «Большая перемена» среди старшеклассников. По данным регионального оператора конкурса - образовательного центра «Эврика», это **ученики многопрофильного лицея ЗабГУ**, школы №43 города Борзя, школы №1 поселка Забайкальск, читинской школы №9, краевого лицея-интерната, читинской многопрофильной языковой гимназии №4, Агинской окружной гимназии-интерната.

Заключительный этап конкурса для старшеклассников пройдет в международном детском центре «Артек» с 19 октября по 8 ноября. Победители-учащиеся 10-х классов получают по 1 миллиону рублей на образование и дополнительные баллы к портфолио достижений при поступлении в вузы. Ученикам 8-9 классов, ставшим победителями, вручат по 200 тысяч рублей на образование и саморазвитие.

Всероссийский конкурс «Большая перемена» реализуется в рамках национального проекта «Образование» при поддержке Министерства просвещения РФ и Министерства науки и высшего образования РФ. Его организаторами выступают Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь), АНО «Россия – страна возможностей», АНО «Большая перемена» и Российское движение школьников.

Конкурс проводится с 2020 года, в 2021 году в нем приняли участие более 2,5 миллиона школьников и студентов СПО со всей России.

В конкурсе «Большая перемена» оценивается не академическая успеваемость, а умение работать с большими объемами информации, эффективно взаимодействовать в команде, находить нестандартные решения в сложных ситуациях, творческое мышление и организаторские способности.

<https://minobr.75.ru/novosti/292608>

12.10.2022, 10:37

**Турнир по настольным спортивным играм среди педагогов и студентов впервые
прошёл в ЗабГУ**

Турнир по настольным спортивным играм среди педагогов и студентов «Учитель и я – мы одна семья!» впервые прошёл в Забайкальском государственном университете. В соревнованиях участвовало 24 команды из вузов, колледжей и техникумов, расположенных в Чите.

Мероприятие организовано региональным центром инклюзивного образования ЗабГУ при поддержке волонтеров СППО «Ойкос», профсоюзного комитета ЗабГУ и приурочено к празднованию Международного дня учителя.

Открыл турнир по настольным спортивным играм председатель Законодательного собрания Забайкальского края Кон Ен Хва, который отметил важность проведения таких соревнований в процессе воспитания подрастающего поколения.

«Для молодёжи важно организовать досуг, чтобы они могли заняться полезной и развивающей деятельностью, познакомиться с новыми людьми, узнать что-то интересное. Тогда у них не останется желания впустую тратить своё время, они смогут заняться спортом, проявить себя, свои таланты и добиться определённых результатов», – сказал Юрий Кон.

Участниками турнира стали команды, состоящие из педагога и студента, из ЗабГУ, ЗабТПТиС, медицинского и педагогического колледжей Читы.

Соревнования включали в себя новую игру айробол, настольный боулинг и понг-баскетбол. По результатам состязаний первое и третье место заняли представители ЗабГУ, второе место – ЗабТПТиС.

<https://minobr.75.ru/novosti/292721>

17.10.2022, 10:51

Студент-китаец из ЗабГУ стал победителем всероссийского конкурса дебатов

Магистрант историко-филологического факультета ЗабГУ Ван То принял участие в III Всероссийском дебатном турнире «Кубок Цилянь». Конкурс организован отделом по делам образования Посольства КНР в РФ и Союзом китайских учащихся в России.

Участниками онлайн-турнира стали китайские и русские студенты из разных городов России. Им предстояло отстаивать свою точку зрения по теме, заданной организаторами. Ван То выступал на турнире в качестве наставника команды, в которую вошли молодые люди из Москвы, Казани, Нижнего Новгорода и Владивостока. Его задача была советами помогать вести дискуссию и выбирать аргументы.

«Это великолепное мероприятие среди русских и китайских студентов. Оно помогает расширять кругозор, повышать свои навыки в общении и познакомиться со специалистами из разных городов», - делится своими впечатлениями магистрант.

Команды прошли несколько этапов отбора. В финальных соревнованиях сборная под руководством представителя ЗабГУ стала лучшей, заняв первое место в конкурсе. А Ван То получил звание «Самый лучший руководитель команды».

<https://minobr.75.ru/novosti/292925>

18.10.2022, 11:32

Читинцы напишут «Географический диктант» на площадке ЗабГУ

30 октября в России и за её пределами стартует масштабная международная просветительская акция «Географический диктант». В Чите площадкой её проведения станет Забайкальский госуниверситет. Желаящим проверить свои знания по географии в очном формате необходимо пройти предварительную регистрацию.

«Географический диктант» Русского географического общества проходит ежегодно с 2015 года. Участники анонимно отвечают на вопросы по географии России. Акция носит просветительский характер и нацелена на популяризацию географических знаний, а также на повышение интереса к науке и национальному природному и культурному наследию.

Забайкальское региональное отделение Русского географического общества и Забайкальский государственный университет приглашают всех желающих проверить уровень своей географической грамотности и принять участие в акции, которая состоится 30 октября в 12.00 по адресу: г. Чита, ул. Бабушкина, 129, 3 этаж, ауд. 325. При себе участникам необходимо иметь документ, удостоверяющий личность и чёрную гелевую ручку для написания диктанта.

Вопросы диктанта на площадке вуза по сложившейся традиции озвучит доктор географических наук, директор Института управления развитием образования ЗабГУ Андрей Томских.

Для участия в Диктанте необходимо пройти предварительную регистрацию, выслав на почту chita_dictation_rgo2022@mail.ru фамилию, имя и отчество участника. В теме письма указать «Географический диктант-2022». Количество очных участников ограничено.

Пройти тестирование можно будет и в интернете. Онлайн-акция стартует на сайте dictant.rgo.ru в тот же день, что и на очных площадках, но будет идти в течение нескольких суток, чтобы все желающие успели проверить свои знания. В этом году географическое онлайн-тестирование продлится с 14:00 30 октября до 14:00 10 ноября по московскому времени.

Подробную информацию о диктанте можно найти на официальном сайте Русского географического общества.

<https://minobr.75.ru/novosti/292442>

06.10.2022, 17:40

Образовательный центр «Эврика» вошёл в ТОП-10 образовательных учреждений Забайкалья

Образовательный центр «Эврика» вошёл в ТОП-10 образовательных учреждений Забайкалья в проекте «Народная премия Чита.ру». Конкурс в этом году состоялся в крае впервые и проводился при поддержке губернатора региона.

В течение года центр «Эврика» организует десятки очных и онлайн-мероприятий, летние оздоровительные смены, реализует программы дополнительного образования, различные всероссийские проекты в регионе, работает с всероссийскими детскими центрами и т.д. В этом году на базе «Эврики» был создан Центр выявления и поддержки одарённых детей Забайкальского края.

Отметим, что номинация образовательных учреждений была одной из самых конкурентных в «Народной премии». Среди учреждений, вошедших в ТОП-10 - Забайкальский

государственный университет, детский центр «Гураненок», компьютерный колледж и другие. Победу в номинации одержал Читинский медицинский колледж.

Smotrim.ru

<https://smotrim.ru/video/2497732>

19 ОКТЯБРЯ 2022, 09:08

Место дружбы и творчества: о талантливых учениках многопрофильного лицея ЗабГУ

Прекрасных лет первоначальны нравы: лицейский шум, лицейские забавы... В этот день, 19 октября 1811 года был открыт Царскосельский лицей, которому Пушкин неоднократно посвящал свои стихотворения. Одаренными учениками славится и многопрофильный лицей ЗабГУ. Про юных и талантливых расскажет Екатерина Орлова.

<https://smotrim.ru/video/2497662>

19 ОКТЯБРЯ 2022, 05:57

Межрайонный инклюзивный волонтерский квест "Вместе" стартовал в Приаргунске

В Приаргунске стартовал межрайонный инклюзивный волонтерский квест "Вместе". Его проводит Забайкальское региональное отделение Всероссийского общества инвалидов совместно с Региональным центром инклюзивного образования ЗабГУ.

<https://smotrim.ru/video/2493178>

11 ОКТЯБРЯ 2022, 12:06

В Забайкалье торжественно открыли "Горную школу"

Сегодня в регионе торжественно открыли "Горную школу". Обучение в ней на первоначальном этапе будут проходить учащиеся восьмых классов многопрофильного лицея ЗабГУ, а также школьники из районов края.

<https://smotrim.ru/video/2493019>

11 ОКТЯБРЯ 2022, 08:54

Девять забайкальских школьников прошли в финал всероссийского конкурса "Большая перемена"

Девять забайкальских школьников прошли в финал всероссийского конкурса "Большая перемена". Как сообщают специалисты образовательного центра "Эврика", это ученики многопрофильного лицея ЗабГУ и школ Читы, Борзи, Забайкальска и Агинского.

Царьград

https://chita.tsargrad.tv/news/100-elej-jablon-i-sakur-vysadili-na-allee-gorkogo-v-chite-15-oktjabrja-2022-g_645542

15 октября в 19:00

100 елей, яблонь и сакур высадили на аллее Горького 15 октября

Посадкой сотни деревьев занималась сотня студентов.

На аллее Горького в Чите 15 октября было шумно: здесь в субботний день высаживали деревья и кустарники.

Около 100 студентов и преподавателей медицинской академии, юные экологи ЗабГУ из отряда «Эдельвейс», представители администрации города и руководитель администрации Читы в субботу, 15 октября, наводили порядок на аллее Горького. Сначала они убрали мусор и обрезали сухие ветки, а потом принялись высаживать деревья. Около сотни корней ели, миндаля, яблони – каждое деревце сажали аккуратно. Впрочем, в конечном итоге деревьев и кустарников будет больше.

«В целом на аллее их будет около 500, причем 200 из них высадят представители предприятий и организаций на безвозмездной основе. Благодаря им появится небольшая дубовая рощица в верхней части аллеи. Обрамлять ее будут клены. А весной она погрузится в нежную дымку цветущих сакуры и абрикосов», - сообщили в пресс-службе администрации города Читы.

БайкалDaily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/443508/>

10.10.2022 20:00

В Забайкалье школьники будут изучать горное дело

11 октября в Чите состоится торжественное открытие дополнительной общеобразовательной программы «Горная школа» естественнонаучной направленности. Запуск курса пройдет на горном факультете ЗабГУ в рамках Забайкальского международного горного форума.

В 2023 году в Забайкальском крае будет отмечаться 300-летний юбилей первой горнозаводской школы Восточной Сибири и Дальнего Востока в селе Нерчинский завод. Программа школы строилась на сочетании общего и профессионального образования. Эту концепцию положили в основу современной программы «Горная школа», цель которой – познакомить школьников с горным делом в широком его понимании, дать умения и навыки, необходимые для получения профессии в этой сфере. Курс нацелен на учеников 8-11 классов и предполагает теоретические занятия, лабораторные работы, а также практику в «полевых» условиях. Освоить горное дело смогут школьники из районов Забайкальского края, в которых есть горнодобывающие предприятия, и ученики многопрофильного лицея Забайкальского госуниверситета – формат проведения уроков очный и дистанционный.

Преподавать в «Горной школе» будут педагоги ЗабГУ, многопрофильного лицея, ведущих образовательных организаций общего и дополнительного образования Забайкальского края, а также сотрудники организаций, представляющих реальный сектор в сфере горнодобывающей промышленности.

На торжественном открытии планируется ознакомительная лекция о задачах школы, её структуре и содержании занятий. Об этом сообщает отдел по связям с общественностью и СМИ ЗабГУ.

Transsibinfo

<https://transsibinfo.com/news/2022-10-10/studentov-yurfaka-zabgu-nauchili-iskat-prestupnikov-po-zapahu-1657905>

10 октября 10:27

Студентов юрфака ЗабГУ научили искать преступников по запаху

Они прошли мастер-класс по криминалистической одорологии. Кинологи продемонстрировали, как собаки ищут запрещенные вещества и людей с помощью обоняния.

Судебная одорология — это раздел криминалистики, изучающий обонятельные следы человека. На мастер-классе будущим юристам представили систему научных методов и технических средств обнаружения, анализа, изъятия и хранения запахов и следов, а также информацию об их последующем использовании в предварительном расследовании.

Особый интерес у ребят вызвала практическая часть урока, так как в ней участвовали капитан полиции Аркадий Баран и его служебный пес. Они показали студентам способы обнаружения объектов в открытом пространстве и подозреваемых.

News.ru

<https://news.ru/regions/novosti-regionov-v-volgograde-obyavili-ohotu-na-neadekvatnuyu-losihu/>

6 октября 2022 в 12:30

Новости регионов: в Волгограде объявили охоту на неадекватную лосиху

Дайджест главных, значимых и резонансных региональных событий.

<...> Забайкальский край

Забайкальский государственный университет намерен поддержать финансами мобилизованных студентов и сотрудников, а также членов их семей. Помимо этого, каждый студент-договорник сможет воспользоваться льготами по оплате обучения, пишет transsibinfo.com. Об этом стало известно в ходе заседания ректората с участием руководителей профсоюзных организаций сотрудников и студентов университета. Более подробную информацию о помощи можно узнать в ситуационном центре ЗабГУ.

Роснедра

<https://www.rosnedra.gov.ru/article/14733.html>

11 октября 2022

Объявлены победители IV Фестиваля документальных фильмов о горнодобыче

На площадке горно-геологического Форума «Майнекс Россия 2022» объявлены результаты и состоялось награждение лауреатов IV Международного фестиваля короткометражных документальных фильмов о горнодобывающей отрасли MineMovie-2022.

<...> 10. Номинация «Лучшая студенческая работа»

1 место – присуждено фильму «Проориентационный ролик Горного факультета ЗабГУ» Забайкальского государственного университета.

2 место – присуждено фильму «ГЕПАРТ» студента Сизова Михаила Владимировича.

Гран-При Фестиваля MineMovie-2022 присужден Фильму Антона Войцеховского «Тяжелый металл» компании ООО «Медиацентр».

В рамках награждения состоялась премьера художественной короткометражки «Когда мои друзья со мной» компании Nordgold.

ГРК «Быстринское»

<https://www.grkb.ru/news-and-media/press-releases-and-news/rukovoditel-zabaykalskogo-gosudarstvennogo-universiteta-pobyvala-na-bystrinskom-goke/>

18 октября 2022

Руководитель Забайкальского государственного университета побывала на Быстринском ГОКе

И.о. ректора ЗабГУ Оксана Мартыненко побывала с коллегами на производственной площадке Быстринского ГОКа в Газимуро-Заводском районе Забайкальского края, где работают выпускники университета и проходят производственную практику студенты – будущие горняки и обогатители.

В составе делегации были также проректор по развитию Ольга Еремеева, декан горного факультета Павел Авдеев, его заместитель Алексей Якимов, декан энергетического факультета Андрей Батухтин и директор многопрофильного лицея ЗабГУ Елена Пустовит.

Экскурсия на крупнейшее горнодобывающее предприятие региона началась с посещения обогатительной фабрики. Главный технолог Рафаэль Ямбаев рассказал гостям о производстве медного, магнетитового и золотосодержащего концентратов и показал весь путь руды – от её измельчения до получения готового продукта. Представители вуза прошли участок дробления и измельчения, где установлены огромные мельницы, истирающие куски руды практически в порошок, заглянули в сердце технологического участка – флотацию, где происходит процесс обогащения меди, а также посмотрели, как происходит пресс-фильтрация, когда из концентрата под давлением удаляется лишняя влага. Завершилась экскурсия на складе железорудного концентрата и складе медного концентрата, размещённого на территории в биг-бэгах – больших полипропиленовых мешках по две тонны каждый.

Во второй день гости на вахтовке отправились на смотровую площадку карьера Верхне-Ильдиканский, откуда видны все карьерные дороги идвигающиеся по ним многотонные самосвалы, которые сверху кажутся крошечными. Начальник рудника Максим Бурдуков рассказал о технических характеристиках и особенностях разработки нагорных карьеров, буровзрывных работах и применяемой горной технике.

«Я много бываю на горных предприятиях, и ваше – впечатляет. Это современное, компактное, но при этом мощное предприятие. Несмотря на то, что оно молодое, поражают масштабы горных работ, объёмы вскрыши и переработки. С Быстринским ГОКом интересно сотрудничать. Мы сегодня не сможем догнать по материально-техническому обеспечению современное производство, поэтому важно, чтобы студенты имели возможность работать на применяемой у вас технике, имели доступ к оборудованию и технологиям. Они стремятся попасть к вам на практику, а потом и на работу», - поделился декан горного факультета Павел Авдеев.

Также представители ЗабГУ прошли по вахтовому посёлку Таёжному, где оценили условия проживания студентов и работников в общежитиях, организацию спортивных мероприятий в ФОКе, побывали в музее комбината.

Завершающим мероприятием стало участие делегации в совещании с директором по персоналу Быстринского ГОКа Михаилом Сальковым, техническим директором Алексеем Цоем, руководителями подразделений предприятия и кураторами студенческой программы #ПоколениеБЫСТРЫХ из отдела подбора персонала и развития бренда работодателя.

Они обсудили направления взаимодействия в рамках соглашения о сотрудничестве, подписанного в этом году, реализацию студенческой программы, которая предполагает сразу несколько точек соприкосновения. Речь идёт о формировании современной образовательной среды в университете, помощи в оснащении профильных аудиторий, участии сотрудников Быстры в образовательном процессе, стажировках на предприятии педагогов, организации практики студентов на современном производстве, будь то горно-эксплуатационный участок рудника,

обогащательная фабрика, управление геологии и минеральных ресурсов или управление главного энергетика. Ещё одно направление программы – различные мероприятия и активности, связанные с профориентацией, погружением студентов в социальную жизнь компании, чтобы они могли стать частью большой команды быстринцев.

Участники встречи запланировали провести совместные мероприятия в рамках празднования 300-летия горной школы Забайкальского края. Это и помощь компании в открытии музея горного дела, и проведение кейс-чемпионата для студентов по решению реальных производственных задач, который будет направлен на развитие навыков проектной деятельности. А также решено больше внимания уделять профориентационной работе со школьниками и родителями в рамках горной школы, которая открылась в октябре этого года на базе многопрофильного лицея ЗабГУ.

«Мы увидели совершенно грандиозное и передовое предприятие, партнёрство с которым будет большой гордостью для Забайкальского государственного университета. Особенно ценным, помимо применения передовых технологий, нам показалось, что на предприятии поддерживается своя культура. Мы увидели потрясающих людей, которые влюблены в своё дело, фанатов своей профессии», - отметила Оксана Мартыненко.

По её словам, задача университета – долгосрочное деловое партнёрство с Быстринским ГОКом, в том числе в реализации проекта забайкальской горной академии, фокус которого будет на подготовке не только горняков, но и специалистов всех направлений, которые сегодня необходимы развивающимся горным предприятиям.

«Радио России»

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=12778

13 окт 2022, 07:42

В Чите торжественно открыли "Горную школу"

В минувший вторник важнейшее событие для горнодобывающей сферы края, да и в масштабах всей страны, состоялось в Читинском многопрофильном лицее Забайкальского государственного университета. Прошло открытие "Горной школы". Подробности в материале Владимира Гусарова.

Необычным на открытии, а им и стал первый урок в "Горной школе", было многое. В знаковом событии приняли участие не только читинские школьники, но и подключившиеся к ним онлайн ребята из районов края. Даже вместо традиционной в таких случаях красной ленточки в фундамент школы, а в перспективе "Горной академии", символически был заложен камень - большой кварцевый минерал. Как отметил на мероприятии Павел Авдеев, декан горного факультета Забайкальского государственного университета, событие - стало своеобразным возвращением к истокам.

Павел Авдеев, декан горного факультета Забайкальского государственного университета: "Возрождаем традиции горного дела в крае, изучили материалы традиции, когда школа была открыта по Указу Петра I".

- Новость «В ЗабГУ работает штаб по сбору гуманитарной помощи для участников СВО»
- Анонс «В ЗабГУ запускают программу по изучению горного дела для школьников»
- Новость «Молодые искатели уникального прошлого из ЗабГУ»
- Новость «Студент-китаец ЗабГУ – призёр конкурса дебатов»
- Анонс «Читинцы напишут «Географический диктант» на площадке ЗабГУ»

Радио «Маяк»

https://gtrkchita.ru/rm_news/?id=4220

11 окт 2022, 10:46

Программу по изучению горного дела для школьников запустят в ЗабГУ

Сегодня в главном вузе региона состоится торжественное открытие дополнительной программы научной направленности "Горная школа". Запуск курса пройдет в рамках Забайкальского международного горного форума. Подробнее о проекте расскажет его соавтор - директор института управления развитием образования ЗабГУ, доктор географических наук, доцент Андрей Томских.

- Новость «В ЗабГУ работает штаб по сбору гуманитарной помощи для участников СВО»
- Анонс «В ЗабГУ запускают программу по изучению горного дела для школьников»
- Новость «Молодые искатели уникального прошлого из ЗабГУ»
- Новость «Студент-китаец ЗабГУ – призёр конкурса дебатов»
- Анонс «Читинцы напишут «Географический диктант» на площадке ЗабГУ»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «В ЗабГУ работает штаб по сбору гуманитарной помощи для участников СВО»
- Анонс «В ЗабГУ запускают программу по изучению горного дела для школьников»
- Новость «Молодые искатели уникального прошлого из ЗабГУ»
- Новость «Студент-китаец ЗабГУ – призёр конкурса дебатов»
- Анонс «Читинцы напишут «Географический диктант» на площадке ЗабГУ»

Радио «Сибирь»

- Новость «В ЗабГУ работает штаб по сбору гуманитарной помощи для участников СВО»
- Анонс «В ЗабГУ запускают программу по изучению горного дела для школьников»
- Новость «В Забайкальском госуниверситете открыли Горную школу»
- Новость «Молодые искатели уникального прошлого из ЗабГУ»
- Новость «Студент-китаец ЗабГУ – призёр конкурса дебатов»
- Анонс «Читинцы напишут «Географический диктант» на площадке ЗабГУ»

Аргументы и факты – Забайкалье

https://chita.aif.ru/society/klimenko_podderzhala_sozdanie_gornoy_akademii_v_zabgu

15.10.2022 18:50

Клименко поддержала создание Горной академии в ЗабГУ

Глава забайкальского Минобразования Татьяна Клименко поддержала создание Горной академии, которая должна прийти на смену недавно открытой Горной школы, сообщила сама Клименко.

По мнению министра, академия будет способствовать развитию отрасли и поиску новых решений.

«Такую инициативу нужно поддержать. Это более высокий уровень профессионального развития», – отметила глава Минобразования края.

Татьяна Клименко считает, что инициатива позволит сделать акцент на исследовательской работе.

Напомним, о перспективе создания Горной академии в Забайкальском госуниверситете заявила новый ректор вуза Оксана Мартыненко на открытии Горной школы.

https://chita.aif.ru/edu/ucheniki_gornoy_shkoly_zabaykalya_poluchat_preimushchestva_pri_postuplenii_v_vuz

12.10.2022 22:56

Ученики Горной школы Забайкалья получат преимущества при поступлении в вуз

Школьники Горной школы при многопрофильном лицее ЗабГУ получают преимущества при поступлении на горный факультета университета и в колледж им. Агошкова, сообщил в пресс-службе вуза.

«После двух лет обучения школьники получают преимущества при поступлении в гуманитарно-технический колледж ЗабГУ на направление «Открытые горные работы» и в Забайкальский горный техникум имени М.И. Агошкова; после окончания четырех лет обучения – при поступлении в ЗабГУ на горный факультет» – рассказали в пресс-службе.

Напомним, в Забайкальском государственном университете планируется создание Горной академии, где будут обучать специалистов для горнодобывающих предприятий региона.

Горная академия появится в ЗабГУ

В Забайкальском государственном университете планируется создание Горной академии, где будут обучать специалистов для горнодобывающих предприятий региона, сообщил «МК в Чите» со ссылкой на и.о. ректора вуза Оксану Мартыненко.

По ее словам, Забайкалье должно перерасти статус «горной провинции» и стать столицей этой отрасли.

«Именно в нашем крае сокрыты несметные богатства, которые вам, молодые люди, предстоит добыть для нашей страны», - подчеркнула Мартыненко.

Издание уточнило, что 11 октября в ЗабГУ была открыта Горная школа для студентов многопрофильного лицея университета и школьников из 10 районов Забайкальского края.

Напомним, по данным Минэкономразвития региона, расширение золотодобывающей промышленности в крае может стать катализатором роста экономики Забайкалья.

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/chitinczy-smogut-proverit-svoi-znaniya-po-geografii-30-oktyabrya-v-zabgu/>

19/10/2022 в 07:27

Читинцев пригласили поучаствовать в географическом диктанте 30 октября

Масштабная международная просветительская акция «Географический диктант» стартует 30 октября. В Чите площадкой для его проведения станет Забайкальский госуниверситет. Желающим проверить свои знания в очном формате необходимо пройти предварительную регистрацию. Об этом сообщается на официальном портале Забайкальского края.

— Диктант Русского географического общества проходит ежегодно с 2015 года. Участники анонимно отвечают на вопросы по географии России. Акция носит просветительский характер и нацелена на популяризацию географических знаний, а также на повышение интереса к науке и национальному природному и культурному наследию, — рассказали в пресс-службе ЗабГУ.

Диктант пройдет 30 октября в 12:00 в корпусе ЗабГУ по адресу: ул. Бабушкина, 129, 3 этаж, аудитория 325. При себе участникам необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и черную гелевую ручку.

— Вопросы диктанта на площадке вуза по сложившейся традиции озвучит доктор географических наук, директор Института управления развитием образования ЗабГУ Андрей Томских, — уточнили в пресс-службе вуза.

Для участия в Диктанте необходимо пройти предварительную регистрацию, выслав на почту chita_dictation_rgo2022@mail.ru свое ФИО. В теме письма указать «Географический диктант-2022». Количество очных участников ограничено.

Пройти тестирование можно будет и в интернете — онлайн-акция стартует на сайте в тот же день. В этом году тестирование продлится с 14:00 30 октября до 14:00 10 ноября по московскому времени.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/aleksandr-osipov-gornaya-tematika-dolzha-vyjti-na-pervoe-mesto-v-zabajkale/>

18/10/2022 в 19:23

Александр Осипов: Горная тематика должна выйти на первое место в Забайкалье

Губернатор Забайкалья Александр Осипов и руководитель ЗабГУ Оксана Мартыненко обсудили празднование 300-летия горного образования. Глава региона отметил, что горная тематика должна выйти на первое место в крае. Об этом 18 октября сообщается на официальном портале Забайкалья.

Отмечается, что юбилей отрасли будет отмечаться в 2023 году.

— Наш край – родоначальник горного дела в стране. В рамках празднования 300-летия горного образования нужно провести много разных мероприятий. Сейчас наша задача – сделать так, чтобы горная тематика не только в регионе вышла на первое место, ожила. Нужно чтобы у нас было движение, интересные события. А потом мы подведём итоги и посмотрим, что из всего сделанного может стать традиционным и регулярным, — сообщил Александр Осипов.

Оксана Мартыненко рассказала, что к юбилею горного дела в Забайкальском крае готовится форум. В масштабах форума будут проведены круглые столы, научные дискуссии и выставки.

— У нас есть желание вывести этот проект на федеральный уровень. Мы хотели бы сделать три трека в юбилейном для горного образования 2023 году. Ключевым событием станет горный форум. Также мы готовим проекты, ориентированные на молодёжную аудиторию. «Сквозные» мероприятия будут проходить весь юбилейный год. В планах — привлекать для участия на наших площадках федеральных экспертов, — уточнила она.

Ряд молодёжных проектов включает в себя международную спелео-школу, конгресс молодых учёных, а также чемпионат-хакатон. Все эти события будут проходить на территории Забайкальского края с привлечением федеральных специалистов.

<https://zabrab75.ru/news/ekonomika/rukovoditel-zabgu-oksana-martynenko-pobyvala-na-bystrinskom-goke/>

18/10/2022 в 13:56

Руководитель ЗабГУ Оксана Мартыненко побывала на Быстринском ГОКе

Исполняющая обязанности ректора ЗабГУ Оксана Мартыненко побывала с коллегами на производственной площадке Быстринского ГОКа в Газимуро-Заводском районе Забайкальского края, где работают выпускники университета и проходят производственную практику студенты – будущие горняки и обогатители. Об этом сообщили в пресс-службе компании.

В составе делегации были также проректор по развитию Ольга Еремеева, декан горного факультета Павел Авдеев, его заместитель Алексей Якимов, декан энергетического факультета Андрей Батухтин и директор многопрофильного лицея ЗабГУ Елена Пустовит.

Экскурсия на крупнейшее горнодобывающее предприятие региона началась с посещения обогатительной фабрики. Главный технолог Рафаэль Ямбаев рассказал гостям о производстве медного, магнетитового и золотосодержащего концентратов и показал весь путь руды – от её измельчения до получения готового продукта.

В сообщении говорится, что представители вуза посетили участок дробления и измельчения, где установлены огромные мельницы, истирающие куски руды практически в порошок, заглянули в сердце технологического участка – флотацию, где происходит процесс обогащения меди, а также посмотрели, как происходит пресс-фильтрация, когда из концентрата под давлением удаляется лишняя влага. Завершилась экскурсия на складе железорудного концентрата и складе медного концентрата, размещённого на территории в биг-бэгах – больших полипропиленовых мешках по две тонны каждый.

Во второй день гости на вахтовке отправились на смотровую площадку карьера Верхне-Ильдиканский, откуда видны все карьерные дороги идвигающиеся по ним многотонные самосвалы, которые сверху кажутся крошечными. Начальник рудника Максим Бурдуков рассказал о технических характеристиках и особенностях разработки нагорных карьеров, буровзрывных работах и применяемой горной технике.

— Я много бываю на горных предприятиях, и ваше – впечатляет. Это современное, компактное, но при этом мощное предприятие. Несмотря на то, что оно молодое, поражают масштабы горных работ, объёмы вскрыши и переработки. С Быстринским ГОКом интересно сотрудничать. Мы сегодня не сможем догнать по материально-техническому обеспечению современное производство, поэтому важно, чтобы студенты имели возможность работать на применяемой у вас технике, имели доступ к оборудованию и технологиям. Они стремятся попасть к вам на практику, а потом и на работу, — поделился декан горного факультета Павел Авдеев.

Также представители ЗабГУ прошли по вахтовому посёлку Таёжному, где оценили условия проживания студентов и работников в общежитиях, организацию спортивных мероприятий в ФОКе, побывали в музее комбината.

<...> Участники встречи запланировали провести совместные мероприятия в рамках празднования 300-летия горной школы Забайкальского края. Это и помощь компании в открытии музея горного дела, и проведение кейс-чемпионата для студентов по решению реальных производственных задач, который будет направлен на развитие навыков проектной деятельности. А также решено больше внимания уделять профориентационной работе со школьниками и

родителями в рамках горной школы, которая открылась в октябре этого года на базе многопрофильного лицея ЗабГУ.

— Мы увидели совершенно грандиозное и передовое предприятие, партнёрство с которым будет большой гордостью для Забайкальского государственного университета. Особенно ценным, помимо применения передовых технологий, нам показалось, что на предприятии поддерживается своя культура. Мы увидели потрясающих людей, которые влюблены в своё дело, фанатов своей профессии, — отметила Оксана Мартыненко.

По её словам, задача университета – долгосрочное деловое партнёрство с Быстринским ГОКом, в том числе в реализации проекта забайкальской горной академии, фокус которого будет на подготовке не только горняков, но и специалистов всех направлений, которые сегодня необходимы развивающимся горным предприятиям.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/programmu-po-izucheniyu-gornogo-dela-dlya-shkolnikov-zapuskayut-v-zabgu/> 10/10/2022 в 18:22

Программу по изучению горного дела для школьников запускают в ЗабГУ

Программу по изучению горного дела для школьников «Горная школа» запускает Забайкальский государственный университет 11 октября. Об этом «Забайкальскому рабочему» сообщили в пресс-службе вуза.

Отмечается, что в 2023 году в Забайкальском крае будет отмечаться 300-летний юбилей первой горнозаводской школы Восточной Сибири и Дальнего Востока в Нерчинском Заводе. Ее программа строилась на сочетании общего и профессионального образования. Эту концепцию положили в основу современной «Горной школы», цель которой – познакомить учеников с горным делом в широком его понимании, дать умения и навыки, необходимые для получения профессии в этой сфере. Курс направлен на учеников 8-11 классов и предполагает теоретические занятия, лабораторные работы, а также практику в «полевых» условиях.

По информации пресс-службы, освоить горное дело смогут школьники из районов Забайкальского края, в которых есть горнодобывающие предприятия, и ученики Многопрофильного лицея ЗабГУ. Формат проведения уроков очный и дистанционный.

<https://zabrab75.ru/expert/chlen-op-zabajkalya-otmetil-plyusy-konkursa-lidery-vozhrozhdeniya-na-novyh-territoriyah-rf/> 7/10/2022 в 17:04

Член ОП Забайкалья отметил плюсы конкурса «Лидеры возрождения» на новых территориях РФ

Член общественной палаты Забайкальского края Андрей Макаров рассказал о плюсах конкурса «Лидеры возрождения», который объявили на территориях Донецкой и Луганской Народных Республик.

«Здесь, мне кажется, правильные условия конкурса «Лидеры возрождения» выстроены. Потому что в этих регионах будут участвовать люди, которые считают себя наиболее полезными, выстраивают карьерную лестницу не в качестве трамплина, а в качестве своего будущего профессионального роста. Это правильно ещё и с той позиции, что ментально за 30 лет мы отличаемся друг от друга. Люди жили в условиях другого государства и, зная обстановку на территориях, зная те вопросы, которые возникают у людей, смогут занять управленческие должности на этих территориях. Это главы муниципальных поселений, районов, руководителей управлений, подразделений, которые находились на территории другой страны и другого правового поля», — сказал Макаров.

Он отметил, что, если в новые регионы будут приезжать люди, которые будут работать, не зная всех условий и не имея мотивации к дальнейшему росту, они будут менее замотивированы в качественной работе: «Как раз условия этого конкурса позволяют закрепить действующих лидеров на территориях, где объявлен конкурс. Это принесёт наибольшую пользу».

По словам Максарова, сейчас в конкурсе действует принцип меритократии, который предполагает, что люди, несмотря на социальный статус, смогут занимать управленческие должности только благодаря компетенциям.

Член общественной палаты добавил, что такой принцип должен работать на территории всей России: «Это правильно, это должно относиться ко всем без исключения регионам, в том числе и к

нашему. Но, например, я сам работаю в ЗабГУ и мне говорят, что наши выпускники уезжают. Я прихожу в органы власти, в прокуратуру, прошу взять наших выпускников, а они ждут, что к ним приедут. Кто к ним приедет? Из Москвы? Из Екатеринбурга? Дети, которые заканчивают в Москве и Екатеринбурге не стремятся попасть в Забайкалье, сюда стремятся попасть те, кто имеет какую-либо связь с регионом. То же касается и ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей. Люди, которые оторваны ментально от тех или иных территорий будут выстраивать временную карьеру, чтобы получить трамплин для будущей работы в другом более выгодном месте»...

«Забайкальский рабочий» №41 от 12 октября 2022 года

«Возможен ли туризм «Во глубине сибирских руд»?»

Статья о круглом столе в рамках недели туризма. На мероприятии с докладом выступила преподаватель и куратор студотряда ЗабГУ Наталья Викулова.

«Земля» № 41 от 11 октября 2022 года

«Без посторонних лиц»

Интервью с участниками забайкальского камерного ансамбля «Тет-а-тет», контрабасистом которого является студент факультета физической культуры и спорта ЗабГУ Захар Куклин.

«На бабушек и дедушек наплевать!»

Материал профессора ЗабГУ Валерия Заслоновского.

«Поиск» №40 от 30 сентября 2022 года

«Вместе с Сангхой»

Заметка об организованной ЗабГУ межрегиональной конференции студентов и молодых ученых, посвященной роли институтов буддизма в общественно-государственной системе.

«Читинское обозрение» №40 от 5 октября 2022 года

«Я учитель, в том и счастье»

Статья об учителе истории и обществознания высшей квалификационной категории Любови Климовой, которая преподает в Многопрофильном лицее ЗабГУ.

«Кириллица и латиница»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – доцент кафедры Елена Филинкова.

«Читинское обозрение» № 41 от 12 октября 2022 года

«Кириллица и латиница 2»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – доцент кафедры Елена Филинкова.